
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅶ 資料 
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資料１ 高校生の理系分野への進学・就職に

関する意識調査 調査票 
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理系分野への進学・就職に関する意識調査 

                        令和３（2021）年６月 

                        栃木県県民生活部人権・青少年男女参画課 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【調査に協力していただく皆さんへ】 

  このたびは、本調査に御協力いただきありがとうございます。 

栃木県では、女性が働く場で生き生きと活躍できるよう、様々な支援を行っています。その取

組の一つとして、理工系分野の企業や研究機関で働く女性の技術者や研究者が増加するととも

に、生き生きと活躍していくためには栃木県がどのような支援を行うことが効果的であるのか

を、進学や就職などの進路選択段階にある高校生を対象に意識調査を行うことといたしました。 

趣旨を御理解いただき、御回答くださいますようお願いいたします。 

 

【回答に当たっての注意】 

１ この調査票に氏名を書く必要はありません。性別と学科を設問１で回答してください。 

 

２ 回答が終わったら、担任の先生の指示に従って調査票を提出してください。 



121 

 

設問１  

 あなたの性別と学科を選んで記号を回答欄に記入してください。 

 

（１）性別 ① 男     ② 女 

 

（２）学科 ① 普通科   ② 総合学科   ③ 理数科   

④ 農業系学科 ⑤ 工業系学科 

 
 
設問２ 

 あなたはこれまで、進路選択について、大人（家族や親戚、学校や塾の先生、 

知り合いなど、自分より目上の成人）から、「男子だから」、「女子だから」とい 

うように、性別を理由にした進路選択の推奨やアドバイスを受けたことはあり 

ますか。次の中から１つを選んで記号を回答欄に記入してください。 

 

 ① 頻繁にあった 

 ② 時々あった 

 ③ なかった 

 ④ わからない・覚えていない 

 
 
設問３  

 あなたは、次のどれに最も近いと思いますか。１つを選んで記号を回答欄に 

記入してください。 

 

 ① 理系 

② どちらかといえば理系 

 ③ どちらかといえば文系 

④ 文系 

⑤ 理系でも文系でもない 

⑥ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）

性別 

 

 

（2）

学科 

 

 

 

 

 

 

回答欄 １ 

回答欄 ２ 

回答欄 ３ 
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設問４ 

（１）あなたは次の質問についてどのように思いますか。自分の考えに近いも 

の１つを選んで回答欄に記入してください。 

 

① 理系の仕事は、男性のほうが向いている  

② 理系の仕事は、女性のほうが向いている 

③ 理系の仕事が向いているかどうかは性別とは関係がなく、個人の能力 

  や考え方によるものだ 

④ そういうことを意識したり考えたりしたことはない 

  

  
（２）（１）の回答をする上であなたが影響を受けた人や物事はありますか。 

次の中から影響の大きい順に３つまでを選んで回答欄に記入してください。 

 

  ① 保護者やきょうだい、親戚 

   ② 学校や塾の先生 

   ③ 友人や先輩 

   ④ タレント・スポーツ選手・歴史上の人物 

⑤ ④以外の有名人 

   ⑥ 新聞・書籍・雑誌 

⑦ マンガ・アニメ・ドラマ・映画 

  ⑧ Twitter や Facebook、YouTube、インターネット 

⑨ その他 

⑩ 特に影響を受けたものはない 

（注）⑩を選択した方は①～⑨を選択できません。回答は「１番目」の回答欄に記入 

してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１番目 
 

 

２番目 
 

 

３番目 
 

 

回答欄 ４（２） 

回答欄 ４（１） 
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設問５ 

あなたは、進学や就職をする地域について、どのような希望がありますか。 

 

＜回答する設問等について＞ 

・進学を希望している方は、（１）と（２）のいずれも回答してください。 

・就職を希望している方は、（２）のみ回答してください。 

・進路がまだ決まっていない方は、（２）のみ回答してください。 

・この質問で「東京圏」とは、東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県の範囲をい 

 います。 

 

（１）進学先の希望地域   

現時点で自分の第一希望の進学先を想定し、次の中から１つを選んで回 

答欄に記入してください。 

   

① 県内 

  ② 自宅から通学できる範囲の県外（東京圏を除く） 

  ③ 自宅から通学できる範囲の東京圏 

  ④ 東京圏（一人暮らし） 

⑤ 東京圏以外の県外（一人暮らし） 

  ⑥ わからない 

 
（２）就職先の希望地域 

   就職を希望している方は現時点で自分の第一希望の就職先を想定して次 

の中から１つを選んで回答してください。 

進学を希望している方及び進路がまだ決まっていない方は、就職したと 

きのことを想定して回答してください。 

 

① 県内 

  ② 自宅から通勤できる範囲の県外（東京圏を除く） 

  ③ 自宅から通勤できる範囲の東京圏→ 設問６へ 

  ④ 東京圏（一人暮らし）→ 設問６へ 

⑤ 東京圏以外の県外（一人暮らし） 

  ⑥ 自分の希望にあうなら栃木県内でも県外どこでもよい 

  ⑦ わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答欄 ５（２） 

回答欄 ５（１） 
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設問６ 

 設問５の（２）就職先の希望地域で「③ 自宅から通勤できる範囲の東京圏」 

又は「④ 東京圏（一人暮らし）」を選択した方のみ回答してください。 

あなたはどのような理由で東京圏を希望していますか。 

次の中からあてはまるものすべてを選んで回答欄に記入してください。 

 

① 自分が勉強してきた知識や技能を生かせる就職先が多くありそうだから 

② 県内よりも給料が高かったり、休暇制度が整っている就職先が多そうだ 

  から 

③ 大企業が多そうだから 

④ 東京圏の就職先のほうが、海外勤務の機会が多そうだから 

⑤ 東京圏は生活するのに便利だったり、遊ぶ場が多くあったりしそうだか 

  ら 

⑥ 親戚やきょうだいが住んでいるから 

⑦ 東京圏で一人暮らしをしてみたいから 

（注）設問５（２）③を選択した方は⑦を選択できません。 

⑧ その他 

 

 

設問７ 

（１） あなたは、現在、どのような進路を希望していますか。次の中から１つ 

   を選んで記号を回答欄に記入してください。 

 

 ① 進学（理工系学部、農学部）→（２）へ 

② 進学（医学部、歯学部、薬学部）→（２）へ 

 ③ 進学（①・②以外の理系学部）→（２）へ 

 ④ 進学（文系学部） 

 ⑤ 進学（理系でも文系でもない学部） 

⑥ 進学（どの学部かまだ決めていない） 

 ⑦ 就職（理系の知識・技能を多く使う分野） →（２）へ 

⑧ 就職（文系の知識・技能を多く使う分野） 

⑨ 就職（理系・文系のどちらの知識・技能もあまり使わない分野） 

⑩ 就職（理系･文系のどちらの知識・技能を多く使うかわからない分野） 

⑪ 就職か進学かまだ決めていない  

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

回答欄６ 

回答欄７（１） 
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（２）（１）で①、②、③、⑦（理系学部への進学、理系の知識・技能を多く 

使う分野への就職）を選択した方のみ回答してください。 

あなたの保護者は、あなたが理系の進路を選択することについて、理解 

を示していますか（賛成していますか）。次の中から１つを選んで記号を 

回答欄に記入してください。 

 

① 大いに理解を示している 

② だいたい理解を示している 

③ どちらかというと理解を示していない →設問８へ 

④ 理解を示していない →設問８へ 

⑤ どちらともいえない 

⑥ 保護者が自分の進路についてあまり関心を持っていない、又は保 

護者とよく話し合っていないためわからない 

⑦（⑥以外の理由で）わからない   

 

設問８ 

 設問７（２）で「③ どちらかというと理解を示していない」又は「④ 理 

解を示していない」を選択した方のみ回答してください。 

 保護者が理解を示していないのは、どのような理由からだと思いますか。次 

の中からあてはまるものすべてを選んで回答欄に記入してください。 

    

① 一人暮らしすることを心配されているから 

② 就職できる企業が少ないと思われているから 

 ③ 保護者からみて自分は理系に向いていないと思われているから 

 ④ 保護者からみて自分は理系の進路を選択するには学力が不足していると 

思われているから 

 ⑤ 自分のなりたい職業と保護者が自分になってほしいと思う職業が違うから 

 ⑥（進学の場合）理系学部は他の学部と比べて授業料が高いと思われているか 

   ら 

⑦（進学の場合）経済的な事や家族の状況が理由で進学を反対されているから 

⑧（進学の場合）地理的に遠い地域に進学すると就職時に本県に戻らないと 

思われているから 

⑨（就職の場合）地理的に遠い地域に就職すると将来地元に戻らないと思わ 

れているから 

⑩（女子の場合）理系の学校や職場は男性の割合が高いと思われているから 

⑪（女子の場合）就職活動をする時に男子と比べると不利と思われているから 

⑫（女子の場合）理系への進学や就職は、男子がするものだと思っているから 

⑬ その他（注）具体的な理由を回答欄に記入してください。 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

回答欄７（２） 

回答欄８ 

「⑬」の内容 
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設問９ 

設問７（１）で①、②、③（理系学部への進学）を選択した方のみ回答してく 

ださい。 

あなたは現時点で、最終的にどの学校まで進学したいですか。次の中から１ 

つを選んで回答欄に記入してください。 

 

  ① 短期大学・専修学校（専門学校）・各種学校まで 

② 大学まで 

  ③ 大学院（修士）まで        

  ④ 大学院（博士）まで 

  ⑤ わからない 

⑥ その他 

 

設問１０ 
設問７（１）で、「⑪ 就職か進学かまだ決めていない」を選択した方以外の 

方のみ回答してください。 

 

（１）あなたが設問７（１）の進路を希望するようになった時期はいつからで 

  すか。次の中から１つを選んで記号を回答欄に記入してください。 

  

① 小学校１～３年生 

② 小学校４～６年生 

  ③ 中学生 

  ④ 高校１～２年生 

  ⑤ 高校３年生になってから 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

回答欄９ 

回答欄１０（１） 
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（２）あなたが設問７（１）の進路を希望するのはどのような理由からですか。 

  次の中からあてはまるものすべてを選んで記号を回答欄に記入してくださ 

  い。 

 
  ① 得意な教科や技能を活かせるから 

  ② なりたい職業が決まっており、それに必要な知識・技能を得られるから 

③ なりたい職業は決めていないが、とりあえずその進路を選択しておくと 

    将来役立ちそうだから 

  ④ 将来、家業を引き継ぎたいから 

  ⑤ 将来、独立・起業したいと考えているから 

  ⑥ 保護者やきょうだい、親戚などに勧められたから 

  ⑦ 学校や塾の先生に勧められたから 

  ⑧ 親やきょうだい、親戚､先輩などを見てあこがれたから 

  ⑨ その分野の有名人にあこがれたから 

  ⑩ 社会や人の役に立ちたいから 

⑪ 高い給料がもらえそうだから 

  ⑫ 海外で仕事がしたいから（グローバルな仕事がしたいから） 

  ⑬ 特に理由はない・何となく 

⑭ その他 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

回答欄１０（２） 
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設問１１ 
（１） あなたは、これから就職や進学をするにあたって、心配なことはありま 

すか。次の中から１つを選んで回答欄に記入してください。 

 

  ① 心配事はない 

  ② 心配事はあまりない 

  ③ やや心配に思う事がある →（２）へ 

  ④ 心配事が多くある →（２）へ 

 

（２）（１）で「③ やや心配に思う事がある」又は「④ 心配事が多くある」 

  を選択した方のみ回答してください。 

あなたの心配事はどのような事ですか。次の中から心配に思う順に３つ 

までを選んで回答欄に記入してください。 

 

  ① 就職・進学先での、同性の同期・同級生との関係 

② 就職・進学先での、同性の上司・先輩との関係 

③ 就職・進学先での、異性の同期・同級生との関係 

  ④ 就職・進学先での、異性の上司・先輩との関係 

⑤ 仕事や勉強についていけるか 

⑥ 学校生活や仕事に自分の体力がついていけるか  

⑦ 就職・進学先のトイレや休憩室など施設環境が整備されているか 

⑧ 就職・進学先でハラスメント（嫌がらせ）を受けないか 

⑨ 就職したときに休暇がとり易いか 

⑩ 就職したときに仕事と家庭生活（家事・育児等）を両立できるか 

⑪ （女子の場合）学校の授業や研究活動、就職先の給料や仕事内容など、 

男性のほうが優遇されるのではないか 

  ⑫ （女子の場合）就職して結婚や出産をするときに退職させられるので 

はないか 

  ⑬ その他 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

１番目 
 

 

２番目 
 

 

３番目 
 

 

回答欄１１（１） 

回答欄１１（２） 
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設問１２ 
あなたは、理系の進路を選択する女子を増やすためには、どのようなことを 

すると効果があると思いますか。次の中からあてはまるものすべてを選んで回 

答欄に記入してください。⑫を選択した場合は具体的な内容を回答欄に記入し 

てください。 

 

 ① 理系の職業・職種の種類や具体的な仕事の内容を理解できる機会を増や 

   すこと 

② 数学や理科の学んだ知識が生活の中でどのように活かされているか、具 

  体的にイメージできるようにすること 

③ 大学や企業等の研究成果が社会の中でどのように役立っているか具体的 

  にわかるようにすること 

④ オープンキャンパスやオープンラボにより研究内容がわかるようにする 

  こと 

⑤ 理系分野に進学や就職をした先輩との交流会に参加できるようにするこ 

  と 

⑥ 理系の進路の魅力がわかるような女子向けイベント（簡単な実験や生徒 

  同士の交流会など）に参加できるようにすること 

⑦ 理系の人材を求めていることを企業などがアピールすること 

⑧ 県内に理系の学校や就職先が多くあること 

 ⑨ 理系の学校や就職先に女性の先生や先輩が多くいること 

 ⑩ 文系より（または文系並みに）授業料が安くなること 

 ⑪ 理系の学校や企業の女性用の施設（トイレや更衣室等）が十分に整備され 

ること 

 ⑫ その他（注）具体的な方法を回答欄に記入してください。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これで質問は終了です。御協力ありがとうございました。 

回答欄１２

「⑫」の内容 
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資料２ 高校生の理系分野への進学・

就職に関する意識調査集計表 
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回答状況 

回答者数
（人）

男子 女子 無回答

978 292 682 4
100.0 29.9 69.7 0.4

528 0 526 2
100.0 0.0 99.6 0.4

450 292 156 2
100.0 64.9 34.7 0.4

233 116 116 1
100.0 49.8 49.8 0.4

1,211 408 798 5

100.0 33.7 65.9 0.4
合計

区分

普通科

女子高校

共学高校

総合学科
専門学科

 

 

表１ 性別を理由にした進路選択の推奨・アドバイスの有無【設問２】（単一回答） 

区分
回答者数

（人）
①頻繁に

あった
②時々あっ

た
③なかった

④わからな
い・覚えて

いない

408 15 55 293 45
100.0 3.7 13.5 71.8 11.0

798 21 169 508 100
100.0 2.6 21.2 63.7 12.5

3 1 0 2 0
100.0 33.3 0.0 66.7 0.0

1,209 37 224 803 145

100.0 3.1 18.5 66.4 12.0

男子

女子

性別無回答

合計
 

 

表２ 自分は理系・文系のどちらに近いと思うか【設問３】（単一回答） 

区分
回答者数

（人）
①理系

②どちらか
といえば理

系

③どちらか
といえば文

系
④文系

⑤理系でも
文系でもな

い

⑥わからな
い

408 229 94 26 13 17 29
100.0 56.1 23.0 6.4 3.2 4.2 7.1

797 375 213 81 25 36 67
100.0 47.1 26.7 10.2 3.1 4.5 8.4

3 0 1 1 1 0 0
100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

1,208 604 308 108 39 53 96

100.0 50.0 25.5 8.9 3.2 4.4 7.9

男子

女子

性別無回答

合計
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表３－１ 理系の仕事は、男性と女性のどちらに向いているか（文理・男女別）【設問

４（１）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①理系の仕
事は、男性
のほうが向
いている

②理系の仕
事は、女性
のほうが向
いている

③理系の仕
事が向いて
いるかどう
かは性別と
は関係がな
く、個人の

能力や考え
方によるも

のだ

④そういうこ
とを意識し
たり考えた
りしたことは

ない

理系 912 43 3 662 204
100.0 4.7 0.3 72.6 22.4

323 12 1 199 111
100.0 3.7 0.3 61.6 34.4

588 31 2 462 93
100.0 5.3 0.3 78.6 15.8

1 0 0 1 0
設問3の①② 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

文系 147 9 0 102 36
100.0 6.1 0.0 69.4 24.5

39 4 0 24 11
100.0 10.3 0.0 61.5 28.2

106 5 0 77 24
100.0 4.7 0.0 72.6 22.6

2 0 0 1 1
設問3の③④ 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0

どちらでもない 53 4 0 39 10
100.0 7.5 0.0 73.6 18.9

17 3 0 10 4
100.0 17.6 0.0 58.8 23.5

36 1 0 29 6
100.0 2.8 0.0 80.6 16.7

0 0 0 0 0
設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 96 7 0 62 27
100.0 7.3 0.0 64.6 28.1

29 2 0 11 16
100.0 6.9 0.0 37.9 55.2

67 5 0 51 11
100.0 7.5 0.0 76.1 16.4

0 0 0 0 0
設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 1,208 63 3 865 277

100.0 5.2 0.2 71.6 22.9
408 21 1 244 142

100.0 5.1 0.2 59.8 34.8
797 42 2 619 134

100.0 5.3 0.3 77.7 16.8
設問3の 3 0 0 2 1
①②③④⑤⑥ 100.0 0.0 0.0 66.7 33.3

男子

区分

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

女子

性別無回答

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

 

※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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表３－２ 理系の仕事は、男性と女性のどちらに向いているか（女子高校・共学高校

別）【設問４（１）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①理系の仕
事は、男性
のほうが向
いている

②理系の仕
事は、女性
のほうが向
いている

③理系の仕
事が向いて
いるかどう
かは性別と
は関係がな
く、個人の

能力や考え
方によるも

のだ

④そういうこ
とを意識し
たり考えた
りしたことは

ない

528 28 0 408 92
100.0 5.3 0.0 77.3 17.4

共学高校 683 36 3 459 185
100.0 5.3 0.4 67.2 27.1

408 21 1 244 142

100.0 5.1 0.2 59.8 34.8

272 15 2 213 42

100.0 5.5 0.7 78.3 15.4

3 0 0 2 1
100.0 0.0 0.0 66.7 33.3

女子高校

男子

女子

区分

性別無回答
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表４－１ “理系の仕事は、男性と女性のどちらに向いているか”に対する自身の意

見や考え方は誰（または何）の影響によるものか（最も影響が大きいと回答のあった

もの）（文理・男女別）【設問４（２）】（影響の大きい順に最大 3 つまで選択） 

回答者数
（人）

①保護者
やきょうだ
い、親戚

②学校や
塾の先生

③友人や
先輩

④タレン
ト・スポー
ツ選手・歴
史上の人

物

⑤　④以
外の有名

人

⑥新聞・
書籍・雑

誌

⑦マンガ・
アニメ・ドラ
マ・映画

⑧Twitter
や

Facebook
、

YouTube、
インター
ネット

⑨その他

⑩特に影
響を受け
たものは

ない

理系 909 212 85 59 49 16 21 52 54 11 350

100.0 23.3 9.4 6.5 5.4 1.8 2.3 5.7 5.9 1.2 38.5

321 61 23 18 15 7 9 16 18 5 149

100.0 19.0 7.2 5.6 4.7 2.2 2.8 5.0 5.6 1.6 46.4

587 151 61 41 34 9 12 36 36 6 201

100.0 25.7 10.4 7.0 5.8 1.5 2.0 6.1 6.1 1.0 34.2

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の①② 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

文系 147 33 11 11 10 3 7 9 8 4 51

100.0 22.4 7.5 7.5 6.8 2.0 4.8 6.1 5.4 2.7 34.7

39 5 5 3 3 1 0 1 2 1 18

100.0 12.8 12.8 7.7 7.7 2.6 0.0 2.6 5.1 2.6 46.2

106 28 6 7 7 1 7 8 6 3 33

100.0 26.4 5.7 6.6 6.6 0.9 6.6 7.5 5.7 2.8 31.1

2 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0

設問3の③④ 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

どちらでもない 52 8 3 3 7 1 0 5 3 0 22

100.0 15.4 5.8 5.8 13.5 1.9 0.0 9.6 5.8 0.0 42.3

17 3 0 1 1 0 0 1 2 0 9

100.0 17.6 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 11.8 0.0 52.9

35 5 3 2 6 1 0 4 1 0 13

100.0 14.3 8.6 5.7 17.1 2.9 0.0 11.4 2.9 0.0 37.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 96 15 5 4 9 2 1 9 5 3 43

100.0 15.6 5.2 4.2 9.4 2.1 1.0 9.4 5.2 3.1 44.8

29 1 0 1 3 0 0 3 1 2 18

100.0 3.4 0.0 3.4 10.3 0.0 0.0 10.3 3.4 6.9 62.1

67 14 5 3 6 2 1 6 4 1 25

100.0 20.9 7.5 4.5 9.0 3.0 1.5 9.0 6.0 1.5 37.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 1,204 268 104 77 75 22 29 75 70 18 466

100.0 22.3 8.6 6.4 6.2 1.8 2.4 6.2 5.8 1.5 38.7

406 70 28 23 22 8 9 21 23 8 194

100.0 17.2 6.9 5.7 5.4 2.0 2.2 5.2 5.7 2.0 47.8

795 198 75 53 53 13 20 54 47 10 272

100.0 24.9 9.4 6.7 6.7 1.6 2.5 6.8 5.9 1.3 34.2

設問3の 3 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0

①②③④⑤⑥ 100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女子

区分

男子

女子

性別無回答

男子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

 
※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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表４－２ “理系の仕事は、男性と女性のどちらに向いているか”に対する自身の意

見や考え方は誰（または何）の影響によるものか（最も影響が大きいと回答のあった

もの）（女子高校・共学高校別）【設問４（２）】（影響の大きい順に最大 3 つまで選択） 

回答者数
（人）

①保護者
やきょうだ
い、親戚

②学校や
塾の先生

③友人や
先輩

④タレン
ト・スポー
ツ選手・歴
史上の人

物

⑤　④以
外の有名

人

⑥新聞・
書籍・雑

誌

⑦マンガ・
アニメ・ドラ
マ・映画

⑧Twitter
や

Facebook
、

YouTube、
インター
ネット

⑨その他

⑩特に影
響を受け
たものは

ない

527 146 49 41 33 9 12 31 32 7 167

100.0 27.7 9.3 7.8 6.3 1.7 2.3 5.9 6.1 1.3 31.7

共学高校 680 123 55 36 42 13 17 44 38 11 301

100.0 18.1 8.1 5.3 6.2 1.9 2.5 6.5 5.6 1.6 44.3

406 70 28 23 22 8 9 21 23 8 194

100.0 17.2 6.9 5.7 5.4 2.0 2.2 5.2 5.7 2.0 47.8

271 53 26 12 20 4 8 23 15 3 107

100.0 19.6 9.6 4.4 7.4 1.5 3.0 8.5 5.5 1.1 39.5

3 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男子

女子

区分

女子高校

性別無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



137 

 

表４－３ “理系の仕事は、男性と女性のどちらに向いているか”に対する自身の意

見や考え方は誰（または何）の影響によるものか（２番目に影響が大きいと回答のあ

ったもの）（文理・男女別）【設問４（２）】（影響の大きい順に最大 3 つまで選択） 

回答者数
（人）

①保護者
やきょうだ
い、親戚

②学校や
塾の先生

③友人や
先輩

④タレン
ト・スポー
ツ選手・歴
史上の人

物

⑤　④以
外の有名

人

⑥新聞・
書籍・雑

誌

⑦マンガ・
アニメ・ドラ
マ・映画

⑧Twitter
や

Facebook
、

YouTube、
インター
ネット

⑨その他

⑩特に影
響を受け
たものは

ない

理系 497 58 104 60 52 21 57 86 47 9 3

100.0 11.7 20.9 12.1 10.5 4.2 11.5 17.3 9.5 1.8 0.6

153 12 41 18 11 7 14 31 13 4 2

100.0 7.8 26.8 11.8 7.2 4.6 9.2 20.3 8.5 2.6 1.3

343 46 63 42 41 14 43 55 33 5 1

100.0 13.4 18.4 12.2 12.0 4.1 12.5 16.0 9.6 1.5 0.3

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

設問3の①② 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

文系 90 5 14 13 9 6 10 13 15 4 1

100.0 5.6 15.6 14.4 10.0 6.7 11.1 14.4 16.7 4.4 1.1

21 0 4 1 2 1 1 6 3 2 1

100.0 0.0 19.0 4.8 9.5 4.8 4.8 28.6 14.3 9.5 4.8

68 5 10 12 7 5 9 6 12 2 0

100.0 7.4 14.7 17.6 10.3 7.4 13.2 8.8 17.6 2.9 0.0

1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

設問3の③④ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

どちらでもない 28 0 6 3 4 2 2 4 7 0 0

100.0 0.0 21.4 10.7 14.3 7.1 7.1 14.3 25.0 0.0 0.0

7 0 1 2 0 0 1 0 3 0 0

100.0 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 42.9 0.0 0.0

21 0 5 1 4 2 1 4 4 0 0

100.0 0.0 23.8 4.8 19.0 9.5 4.8 19.0 19.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 46 2 9 7 2 4 2 10 8 2 0

100.0 4.3 19.6 15.2 4.3 8.7 4.3 21.7 17.4 4.3 0.0

11 0 1 1 0 0 0 3 5 1 0

100.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 45.5 9.1 0.0

35 2 8 6 2 4 2 7 3 1 0

100.0 5.7 22.9 17.1 5.7 11.4 5.7 20.0 8.6 2.9 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 661 65 133 83 67 33 71 113 77 15 4

100.0 9.8 20.1 12.6 10.1 5.0 10.7 17.1 11.6 2.3 0.6

192 12 47 22 13 8 16 40 24 7 3

100.0 6.3 24.5 11.5 6.8 4.2 8.3 20.8 12.5 3.6 1.6

467 53 86 61 54 25 55 72 52 8 1

100.0 11.3 18.4 13.1 11.6 5.4 11.8 15.4 11.1 1.7 0.2

設問3の 2 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

①②③④⑤⑥ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

女子

区分

男子

女子

性別無回答

男子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

 
※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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表４－４ “理系の仕事は、男性と女性のどちらに向いているか”に対する自身の意

見や考え方は誰（または何）の影響によるものか（３番目に影響が大きいと回答のあ

ったもの）（文理・男女別）【設問４（２）】（影響の大きい順に最大 3 つまで選択） 

回答者数
（人）

①保護者
やきょうだ
い、親戚

②学校や
塾の先生

③友人や
先輩

④タレン
ト・スポー
ツ選手・歴
史上の人

物

⑤　④以
外の有名

人

⑥新聞・
書籍・雑

誌

⑦マンガ・
アニメ・ドラ
マ・映画

⑧Twitter
や

Facebook
、

YouTube、
インター
ネット

⑨その他

⑩特に影
響を受け
たものは

ない

理系 429 33 45 77 46 8 35 74 83 23 5

100.0 7.7 10.5 17.9 10.7 1.9 8.2 17.2 19.3 5.4 1.2

134 14 13 20 14 3 12 23 25 8 2

100.0 10.4 9.7 14.9 10.4 2.2 9.0 17.2 18.7 6.0 1.5

294 19 32 57 31 5 23 51 58 15 3

100.0 6.5 10.9 19.4 10.5 1.7 7.8 17.3 19.7 5.1 1.0

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

設問3の①② 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

文系 81 6 10 10 8 0 10 17 16 3 1

100.0 7.4 12.3 12.3 9.9 0.0 12.3 21.0 19.8 3.7 1.2

19 2 1 3 3 0 1 2 5 1 1

100.0 10.5 5.3 15.8 15.8 0.0 5.3 10.5 26.3 5.3 5.3

61 4 9 7 5 0 9 15 10 2 0

100.0 6.6 14.8 11.5 8.2 0.0 14.8 24.6 16.4 3.3 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

設問3の③④ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

どちらでもない 24 1 2 2 1 0 5 7 5 0 1

100.0 4.2 8.3 8.3 4.2 0.0 20.8 29.2 20.8 0.0 4.2

7 1 0 0 1 0 2 1 1 0 1

100.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3

17 0 2 2 0 0 3 6 4 0 0

100.0 0.0 11.8 11.8 0.0 0.0 17.6 35.3 23.5 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 41 3 2 6 6 0 2 4 12 5 1

100.0 7.3 4.9 14.6 14.6 0.0 4.9 9.8 29.3 12.2 2.4

9 0 0 0 1 0 1 1 5 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 55.6 0.0 11.1

32 3 2 6 5 0 1 3 7 5 0

100.0 9.4 6.3 18.8 15.6 0.0 3.1 9.4 21.9 15.6 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 575 43 59 95 61 8 52 102 116 31 8

100.0 7.5 10.3 16.5 10.6 1.4 9.0 17.7 20.2 5.4 1.4

169 17 14 23 19 3 16 27 36 9 5

100.0 10.1 8.3 13.6 11.2 1.8 9.5 16.0 21.3 5.3 3.0

404 26 45 72 41 5 36 75 79 22 3

100.0 6.4 11.1 17.8 10.1 1.2 8.9 18.6 19.6 5.4 0.7

設問3の 2 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0

①②③④⑤⑥ 100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

女子

区分

男子

女子

性別無回答

男子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

 

※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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表５－１ 進学先の希望地域【設問５（１）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①県内

②自宅から
通学できる
範囲の県外
（東京圏を

除く）

③自宅から
通学できる
範囲の東京

圏

④東京圏
（一人暮ら

し）

⑤東京圏以
外の県外
（一人暮ら

し）

⑥わからな
い

理系 881 165 73 43 240 305 55
100.0 18.7 8.3 4.9 27.2 34.6 6.2

302 58 19 11 97 98 19
100.0 19.2 6.3 3.6 32.1 32.5 6.3

578 107 54 32 142 207 36
100.0 18.5 9.3 5.5 24.6 35.8 6.2

1 0 0 0 1 0 0
設問3の①② 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

文系 132 39 12 5 34 30 12
100.0 29.5 9.1 3.8 25.8 22.7 9.1

32 5 3 0 15 5 4
100.0 15.6 9.4 0.0 46.9 15.6 12.5

98 34 8 4 19 25 8
100.0 34.7 8.2 4.1 19.4 25.5 8.2

2 0 1 1 0 0 0
設問3の③④ 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

どちらでもない 47 11 8 6 9 11 2
100.0 23.4 17.0 12.8 19.1 23.4 4.3

15 4 1 3 2 4 1
100.0 26.7 6.7 20.0 13.3 26.7 6.7

32 7 7 3 7 7 1
100.0 21.9 21.9 9.4 21.9 21.9 3.1

0 0 0 0 0 0 0
設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 84 29 7 5 13 17 13
100.0 34.5 8.3 6.0 15.5 20.2 15.5

24 6 2 1 1 5 9
100.0 25.0 8.3 4.2 4.2 20.8 37.5

60 23 5 4 12 12 4
100.0 38.3 8.3 6.7 20.0 20.0 6.7

0 0 0 0 0 0 0
設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 1,144 244 100 59 296 363 82

100.0 21.3 8.7 5.2 25.9 31.7 7.2
373 73 25 15 115 112 33

100.0 19.6 6.7 4.0 30.8 30.0 8.8
768 171 74 43 180 251 49

100.0 22.3 9.6 5.6 23.4 32.7 6.4
設問3の 3 0 1 1 1 0 0
①②③④⑤⑥ 100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

男子

女子

性別無回答

区分

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

 

※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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表５－２ 進学先の希望地域（学校所在地域別）【設問５（１）】（単一回答） 

区分
回答者数

（人）
①県内

②自宅から
通学できる
範囲の県外
（東京圏を

除く）

③自宅から
通学できる
範囲の東京

圏

④東京圏
（一人暮ら

し）

⑤東京圏以
外の県外
（一人暮ら

し）

⑥わからな
い

600 116 36 21 173 217 37
100.0 19.3 6.0 3.5 28.8 36.2 6.2

273 94 10 9 63 73 24
100.0 34.4 3.7 3.3 23.1 26.7 8.8

274 34 54 29 61 75 21
100.0 12.4 19.7 10.6 22.3 27.4 7.7

1,147 244 100 59 297 365 82

100.0 21.3 8.7 5.1 25.9 31.8 7.1

県央

県北

県南

合計
 

 

表６－１ 就職先の希望地域（文理・男女別）【設問５（２）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①県内

②自宅から
通勤できる
範囲の県外
（東京圏を

除く）

③自宅から
通勤できる
範囲の東京

圏

④東京圏
（一人暮ら

し）

⑤東京圏以
外の県外
（一人暮ら

し）

⑥自分の希
望にあうな
ら栃木県内
でも県外ど
こでもよい

⑦わからな
い

理系 871 175 43 16 129 63 350 95
100.0 20.1 4.9 1.8 14.8 7.2 40.2 10.9

310 56 14 6 47 22 119 46
100.0 18.1 4.5 1.9 15.2 7.1 38.4 14.8

560 119 29 10 81 41 231 49
100.0 21.3 5.2 1.8 14.5 7.3 41.3 8.8

1 0 0 0 1 0 0 0
設問3の①② 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

文系 141 45 4 3 20 8 49 12
100.0 31.9 2.8 2.1 14.2 5.7 34.8 8.5

38 10 1 0 6 3 12 6
100.0 26.3 2.6 0.0 15.8 7.9 31.6 15.8

101 34 3 2 14 5 37 6
100.0 33.7 3.0 2.0 13.9 5.0 36.6 5.9

2 1 0 1 0 0 0 0
設問3の③④ 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

どちらでもない 52 11 4 0 7 4 20 6
100.0 21.2 7.7 0.0 13.5 7.7 38.5 11.5

17 4 2 0 2 3 4 2
100.0 23.5 11.8 0.0 11.8 17.6 23.5 11.8

35 7 2 0 5 1 16 4
100.0 20.0 5.7 0.0 14.3 2.9 45.7 11.4

0 0 0 0 0 0 0 0
設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 94 16 1 2 12 5 34 24
100.0 17.0 1.1 2.1 12.8 5.3 36.2 25.5

29 2 0 1 1 1 11 13
100.0 6.9 0.0 3.4 3.4 3.4 37.9 44.8

65 14 1 1 11 4 23 11
100.0 21.5 1.5 1.5 16.9 6.2 35.4 16.9

0 0 0 0 0 0 0 0
設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 1,158 247 52 21 168 80 453 137

100.0 21.3 4.5 1.8 14.5 6.9 39.1 11.8
394 72 17 7 56 29 146 67

100.0 18.3 4.3 1.8 14.2 7.4 37.1 17.0
761 174 35 13 111 51 307 70

100.0 22.9 4.6 1.7 14.6 6.7 40.3 9.2
設問3の 3 1 0 1 1 0 0 0
①②③④⑤⑥ 100.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

性別無回答

男子

女子

性別無回答

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

女子

区分

男子

女子

性別無回答

男子

 
※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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表６－２ 就職先の希望地域（学校所在地域別）【設問５（２）】（単一回答） 

区分
回答者数

（人）
①県内

②自宅から
通勤できる
範囲の県外
（東京圏を

除く）

③自宅から
通勤できる
範囲の東京

圏

④東京圏
（一人暮ら

し）

⑤東京圏以
外の県外
（一人暮ら

し）

⑥自分の希
望にあうな
ら栃木県内
でも県外ど
こでもよい

⑦わからな
い

635 134 20 7 100 49 250 75
100.0 21.1 3.1 1.1 15.7 7.7 39.4 11.8

264 66 12 6 32 19 97 32
100.0 25.0 4.5 2.3 12.1 7.2 36.7 12.1

262 47 20 8 37 13 107 30
100.0 17.9 7.6 3.1 14.1 5.0 40.8 11.5

1,161 247 52 21 169 81 454 137

100.0 21.3 4.5 1.8 14.6 7.0 39.1 11.8

県央

県北

県南

合計
 

 

表７ 就職先として東京圏を希望する理由（文理・男女別）【設問６】（複数回答） 

回答者数
（人）

①自分が勉
強してきた

知識や技能
を生かせる
就職先が多
くありそうだ

から

②県内より
も給料が高
かったり、休

暇制度が
整っている

就職先が多
そうだから

③大企業が
多そうだか

ら

④東京圏の
就職先のほ
うが、海外

勤務の機会
が多そうだ

から

⑤東京圏は
生活するの
に便利だっ
たり、遊ぶ
場が多く

あったりしそ
うだから

⑥親戚や
きょうだいが
住んでいる

から

⑦東京圏で
一人暮らし
をしてみた

いから

⑧その他

理系 144 74 79 72 13 96 11 57 11
100.0 51.4 54.9 50.0 9.0 66.7 7.6 39.6 7.6

53 27 34 24 4 34 3 24 4
100.0 50.9 64.2 45.3 7.5 64.2 5.7 45.3 7.5

90 47 44 47 9 61 8 32 7
100.0 52.2 48.9 52.2 10.0 67.8 8.9 35.6 7.8

1 0 1 1 0 1 0 1 0
設問3の①② 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

文系 23 15 11 8 0 13 3 10 5
100.0 65.2 47.8 34.8 0.0 56.5 13.0 43.5 21.7

6 3 1 1 0 3 2 4 2
100.0 50.0 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3 66.7 33.3

16 12 10 6 0 10 1 6 3
100.0 75.0 62.5 37.5 0.0 62.5 6.3 37.5 18.8

1 0 0 1 0 0 0 0 0
設問3の③④ 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

どちらでもない 7 4 4 3 0 6 0 4 3
100.0 57.1 57.1 42.9 0.0 85.7 0.0 57.1 42.9

2 2 1 0 0 2 0 2 0
100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0

5 2 3 3 0 4 0 2 3
100.0 40.0 60.0 60.0 0.0 80.0 0.0 40.0 60.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
設問3の⑤ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 12 3 6 3 1 9 1 6 4
100.0 25.0 50.0 25.0 8.3 75.0 8.3 50.0 33.3

2 0 1 1 0 1 0 1 1
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0

10 3 5 2 1 8 1 5 3
100.0 30.0 50.0 20.0 10.0 80.0 10.0 50.0 30.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0
設問3の⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 186 96 100 86 14 124 15 77 23

100.0 51.6 53.8 46.2 7.5 66.7 8.1 41.4 12.4
63 32 37 26 4 40 5 31 7

100.0 50.8 58.7 41.3 6.3 63.5 7.9 49.2 11.1
121 64 62 58 10 83 10 45 16

100.0 52.9 51.2 47.9 8.3 68.6 8.3 37.2 13.2
設問3の 2 0 1 2 0 1 0 1 0
①②③④⑤⑥ 100.0 0.0 50.0 100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

性別無回答

男子

女子

性別無回答

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

女子

区分

男子

女子

性別無回答

男子

 

※縦軸区分は表２（設問３）をもとに分類 
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決
め

て
い

な
い

①
進

学
（
理

工
系

学
部

、
農

学
部

）

②
進

学
（
医

学
部

、
歯

学
部

、
薬

学
部

）

③
進

学
（
①

・
②

以
外

の
理

系
学

部
）

④
進

学
（
文

系
学

部
）

⑤
進

学
（
理

系
で

も
文

系
で

も
な

い
学

部
）

⑥
進

学
（
ど

の
学

部
か

ま
だ

決
め

て
い

な
い

）

計

⑦
就

職
（
理

系
の

知
識

・
技

能
を

多
く
使

う
分

野
）

⑧
就

職
（
文

系
の

知
識

・
技

能
を

多
く
使

う
分

野
）

⑨
就

職
（
理

系
・
文

系
の

ど
ち

ら
の

知
識

・
技

能
も

あ
ま

り
使

わ
な

い
分

野
）

⑩
就

職
（
理

系
･文

系
の

ど
ち

ら
の

知
識

・
技

能
を

多
く

使
う

か
わ

か
ら

な
い

分
野

）

計

⑪
就

職
か

進
学

か
ま

だ
決

め
て

い
な

い

普
通

科
9
3
9

3
6
3

2
0
0

2
1
4

5
8

5
6

2
9

9
2
0

7
0

2
6

1
5

4
1
0
0
.0

3
8
.7

2
1
.3

2
2
.8

6
.2

6
.0

3
.1

0
.7

0
.0

0
.2

0
.6

0
.4

2
7
6

1
5
2

3
4

4
3

1
6

1
6

1
0

2
7
1

1
0

1
2

4
1

1
0
0
.0

5
5
.1

1
2
.3

1
5
.6

5
.8

5
.8

3
.6

0
.4

0
.0

0
.4

0
.7

0
.4

6
6
1

2
1
1

1
6
6

1
7
0

4
2

4
0

1
8

6
4
7

6
0

1
4

1
1

3
1
0
0
.0

3
1
.9

2
5
.1

2
5
.7

6
.4

6
.1

2
.7

0
.9

0
.0

0
.2

0
.6

0
.5

設
問

1
（
2
）
の

2
0

0
1

0
0

1
2

0
0

0
0

0
0

①
1
0
0
.0

0
.0

0
.0

5
0
.0

0
.0

0
.0

5
0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

総
合

学
科

・
専

門
学

科
2
6
5

8
4

1
7

4
3

9
4
1

1
0

2
0
4

2
3

2
1
1

2
3

5
9

2
1
0
0
.0

3
1
.7

6
.4

1
6
.2

3
.4

1
5
.5

3
.8

8
.7

0
.8

4
.2

8
.7

0
.8

1
3
0

5
6

8
9

4
1
4

5
9
6

1
8

2
4

8
3
2

2
1
0
0
.0

4
3
.1

6
.2

6
.9

3
.1

1
0
.8

3
.8

1
3
.8

1
.5

3
.1

6
.2

1
.5

1
3
4

2
7

9
3
4

5
2
7

5
1
0
7

5
0

7
1
5

2
7

0
1
0
0
.0

2
0
.1

6
.7

2
5
.4

3
.7

2
0
.1

3
.7

3
.7

0
.0

5
.2

1
1
.2

0
.0

設
問

1
（
2
）
の

1
1

0
0

0
0

0
1

0
0

0
0

0
0

②
③

④
⑤

1
0
0
.0

1
0
0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

合
計

1
,2

0
4

4
4
7

2
1
7

2
5
7

6
7

9
7

3
9

1
,1

2
4

3
0

2
1
3

2
9

7
4

6

1
0
0
.0

3
7
.1

1
8
.0

2
1
.3

5
.6

8
.1

3
.2

2
.5

0
.2

1
.1

2
.4

0
.5

4
0
6

2
0
8

4
2

5
2

2
0

3
0

1
5

3
6
7

1
9

2
5

1
0

3
6

3
1
0
0
.0

5
1
.2

1
0
.3

1
2
.8

4
.9

7
.4

3
.7

4
.7

0
.5

1
.2

2
.5

0
.7

7
9
5

2
3
8

1
7
5

2
0
4

4
7

6
7

2
3

7
5
4

1
1

0
8

1
9

3
8

3
1
0
0
.0

2
9
.9

2
2
.0

2
5
.7

5
.9

8
.4

2
.9

1
.4

0
.0

1
.0

2
.4

0
.4

設
問

1
（
2
）
の

3
1

0
1

0
0

1
3

0
0

0
0

0
0

①
②

③
④

⑤
1
0
0
.0

3
3
.3

0
.0

3
3
.3

0
.0

0
.0

3
3
.3

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

性
別

無
回

答

進
学

就
職

男
子

女
子

性
別

無
回

答

区
分

回
答

者
数

（
人

）

男
子

女
子

性
別

無
回

答

男
子

女
子

表
８

　
現

在
の

希
望

す
る

進
路

（
学

科
・
男

女
別

）
【
設

問
７

（
１

）
】

（
単

一
回

答
）
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表９ 理系の進路選択に対する保護者の理解（進路・男女別）【設問７（２）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①大いに理
解を示して

いる

②だいたい
理解を示し

ている

③どちらか
というと理解
を示してい

ない

④理解を示
していない

⑤どちらとも
いえない

⑥保護者が
自分の進路
についてあ
まり関心を
持っていな
い、又は保
護者とよく
話し合って
いないため
わからない

⑦（⑥以外
の理由で）
わからない

進学 922 637 248 13 0 6 16 2
100.0 69.1 26.9 1.4 0.0 0.7 1.7 0.2

301 186 101 4 0 3 5 2
100.0 61.8 33.6 1.3 0.0 1.0 1.7 0.7

617 449 146 8 0 3 11 0
100.0 72.8 23.7 1.3 0.0 0.5 1.8 0.0

設問7（1）の 4 2 1 1 0 0 0 0
①②③ 100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就職 29 13 16 0 0 0 0 0
100.0 44.8 55.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 8 11 0 0 0 0 0
100.0 42.1 57.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 5 5 0 0 0 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

設問7（1）の 0 0 0 0 0 0 0 0
⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 951 650 264 13 0 6 16 2

100.0 68.3 27.8 1.4 0.0 0.6 1.7 0.2
320 194 112 4 0 3 5 2

100.0 60.6 35.0 1.3 0.0 0.9 1.6 0.6
627 454 151 8 0 3 11 0

100.0 72.4 24.1 1.3 0.0 0.5 1.8 0.0
設問7（1）の 4 2 1 1 0 0 0 0
①②③⑦ 100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性別無回答

区分

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子
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表
1
0
　

理
系

の
進

路
選

択
に

対
し

、
保

護
者

が
理

解
を

示
し

て
い

な
い

理
由

（
進

路
・
男

女
別

）
【
設

問
８

】
（
複

数
回

答
）

回
答

者
数

（人
）

①
一

人
暮

ら
し

す
る

こ
と

を
心

配
さ

れ
て

い
る

か
ら

②
就

職
で

き
る

企
業

が
少

な
い

と
思

わ
れ

て
い

る
か

ら

③
保

護
者

か
ら

み
て

自
分

は
理

系
に

向
い

て
い

な
い

と
思

わ
れ

て
い

る
か

ら

④
保

護
者

か
ら

み
て

自
分

は
理

系
の

進
路

を
選

択
す

る
に

は
学

力
が

不
足

し
て

い
る

と
思

わ
れ

て
い

る
か

ら

⑤
自

分
の

な
り

た
い

職
業

と
保

護
者

が
自

分
に

な
っ

て
ほ

し
い

と
思

う
職

業
が

違
う

か
ら

⑥
（進

学
の

場
合

）理
系

学
部

は
他

の
学

部
と

比
べ

て
授

業
料

が
高

い
と

思
わ

れ
て

い
る

か
ら

⑦
（進

学
の

場
合

）経
済

的
な

事
や

家
族

の
状

況
が

理
由

で
進

学
を

反
対

さ
れ

て
い

る
か

ら

⑧
（進

学
の

場
合

）地
理

的
に

遠
い

地
域

に
進

学
す

る
と

就
職

時
に

本
県

に
戻

ら
な

い
と

思
わ

れ
て

い
る

か
ら

⑨
（就

職
の

場
合

）地
理

的
に

遠
い

地
域

に
就

職
す

る
と

将
来

地
元

に
戻

ら
な

い
と

思
わ

れ
て

い
る

か
ら

⑩
（女

子
の

場
合

）理
系

の
学

校
や

職
場

は
男

性
の

割
合

が
高

い
と

思
わ

れ
て

い
る

か
ら

⑪
（女

子
の

場
合

）就
職

活
動

を
す

る
時

に
男

子
と

比
べ

る
と

不
利

と
思

わ
れ

て
い

る
か

ら

⑫
（女

子
の

場
合

）理
系

へ
の

進
学

や
就

職
は

、
男

子
が

す
る

も
の

だ
と

思
っ

て
い

る
か

ら

⑬
そ

の
他

進
学

12
3

1
5

5
7

3
2

2
1

2
1

1
1

10
0.

0
25

.0
8.

3
41

.7
41

.7
58

.3
25

.0
16

.7
16

.7
8.

3
16

.7
8.

3
8.

3
8.

3
4

0
0

3
3

1
0

0
1

1
0

0
0

0
設

問
7（

1）
の

10
0.

0
0.

0
0.

0
75

.0
75

.0
25

.0
0.

0
0.

0
25

.0
25

.0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
①

②
③

7
3

1
1

2
6

3
2

1
0

2
1

1
1

で
10

0.
0

42
.9

14
.3

14
.3

28
.6

85
.7

42
.9

28
.6

14
.3

0.
0

28
.6

14
.3

14
.3

14
.3

設
問

7（
2）

の
1

0
0

1
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
③

④
10

0.
0

0.
0

0.
0

10
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0

就
職

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

設
問

7（
1）

の
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
⑦

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

で
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
設

問
7（

2）
の

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

③
④

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

0.
0

合
計

12
3

1
5

5
7

3
2

2
1

2
1

1
1

10
0.

0
25

.0
8.

3
41

.7
41

.7
58

.3
25

.0
16

.7
16

.7
8.

3
16

.7
8.

3
8.

3
8.

3
4

0
0

3
3

1
0

0
1

1
0

0
0

0
設

問
7（

1）
の

10
0.

0
0.

0
0.

0
75

.0
75

.0
25

.0
0.

0
0.

0
25

.0
25

.0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
①

②
③

⑦
7

3
1

1
2

6
3

2
1

0
2

1
1

1
10

0.
0

42
.9

14
.3

14
.3

28
.6

85
.7

42
.9

28
.6

14
.3

0.
0

28
.6

14
.3

14
.3

14
.3

設
問

7（
2）

の
1

0
0

1
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
③

④
10

0.
0

0.
0

0.
0

10
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0
0.

0

区
分

男
子

女
子

性
別

無
回

答

女
子

性
別

無
回

答

男
子

女
子

性
別

無
回

答

男
子
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表 11 理系学部への進学を希望する生徒が希望する最終学歴（学科・男女別）【設問

９】（単一回答） 

回答者数
（人）

①短期大
学・専修学
校（専門学

校）・各種学
校まで

②大学まで
③大学院

（修士）まで
④大学院

（博士）まで
⑤わからな

い
⑥その他

普通科 755 17 501 131 28 77 1
100.0 2.3 66.4 17.4 3.7 10.2 0.1

223 2 130 53 10 27 1
設問7（1） 100.0 0.9 58.3 23.8 4.5 12.1 0.4
①②③ 531 15 371 77 18 50 0
で 100.0 2.8 69.9 14.5 3.4 9.4 0.0
設問1（2）の 1 0 0 1 0 0 0
① 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

総合学科・専門学科 136 36 71 13 4 11 1
100.0 26.5 52.2 9.6 2.9 8.1 0.7

68 9 41 9 1 7 1
設問7（1） 100.0 13.2 60.3 13.2 1.5 10.3 1.5
①②③ 67 27 29 4 3 4 0
で 100.0 40.3 43.3 6.0 4.5 6.0 0.0
設問1（2）の 1 0 1 0 0 0 0
②③④⑤ 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 891 53 572 144 32 88 2

100.0 5.9 64.2 16.2 3.6 9.9 0.2
291 11 171 62 11 34 2

設問7（1） 100.0 3.8 58.8 21.3 3.8 11.7 0.7
①②③ 598 42 400 81 21 54 0
で 100.0 7.0 66.9 13.5 3.5 9.0 0.0
設問1（2）の 2 0 1 1 0 0 0
①②③④⑤ 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

区分

男子

女子

性別無回答

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子
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表 12 進路を希望するようになった時期（文理・男女別）【設問 10（１）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①小学校１
～３年生

②小学校４
～６年生

③中学生
④高校１～

２年生

⑤高校３年
生になって

から

理系 461 16 45 112 248 40
100.0 3.5 9.8 24.3 53.8 8.7

161 0 10 41 90 20
100.0 0.0 6.2 25.5 55.9 12.4

298 16 35 70 158 19
100.0 5.4 11.7 23.5 53.0 6.4

設問7（1） 2 0 0 1 0 1
①②③⑦ 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

文系 25 0 1 1 13 10
100.0 0.0 4.0 4.0 52.0 40.0

7 0 0 1 1 5
100.0 0.0 0.0 14.3 14.3 71.4

18 0 1 0 12 5
100.0 0.0 5.6 0.0 66.7 27.8

設問7（1） 0 0 0 0 0 0
④⑧ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

理系でも文系でもない 49 4 2 8 24 11
理系か文系かわからない 100.0 8.2 4.1 16.3 49.0 22.4

17 0 1 2 11 3
100.0 0.0 5.9 11.8 64.7 17.6

32 4 1 6 13 8
100.0 12.5 3.1 18.8 40.6 25.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0
⑤⑨⑩ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

未定 16 0 1 4 6 5
100.0 0.0 6.3 25.0 37.5 31.3

9 0 0 2 4 3
100.0 0.0 0.0 22.2 44.4 33.3

7 0 1 2 2 2
100.0 0.0 14.3 28.6 28.6 28.6

設問7（1） 0 0 0 0 0 0
⑥ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 551 20 49 125 291 66

100.0 3.6 8.9 22.7 52.8 12.0
194 0 11 46 106 31

設問7（1） 100.0 0.0 5.7 23.7 54.6 16.0
①②③⑦ 355 20 38 78 185 34
④⑧ 100.0 5.6 10.7 22.0 52.1 9.6
⑤⑨⑩ 2 0 0 1 0 1
⑥ 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

性別無回答

性別無回答

男子

女子

区分

女子

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

女子

性別無回答

男子

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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２
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表 14－１ 就職や進学にあたっての心配事の有無（文理、女子高校・共学高校別）

【設問 11（１）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①心配事は
ない

②心配事は
あまりない

③やや心配
に思う事が

ある

④心配事が
多くある

理系 954 83 318 399 154
100.0 8.7 33.3 41.8 16.1

455 29 156 197 73
100.0 6.4 34.3 43.3 16.0

321 40 119 118 44
100.0 12.5 37.1 36.8 13.7

176 14 43 83 36
100.0 8.0 24.4 47.2 20.5

設問7（1） 2 0 0 1 1
①②③⑦ 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0

文系 68 11 10 25 22
100.0 16.2 14.7 36.8 32.4

28 2 5 13 8
100.0 7.1 17.9 46.4 28.6

21 7 3 4 7
100.0 33.3 14.3 19.0 33.3

19 2 2 8 7
100.0 10.5 10.5 42.1 36.8

設問7（1） 0 0 0 0 0
④⑧ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

理系でも文系でもない 139 10 43 59 27
理系か文系かわからない 100.0 7.2 30.9 42.4 19.4

28 2 4 15 7
100.0 7.1 14.3 53.6 25.0

45 5 20 14 6
100.0 11.1 44.4 31.1 13.3

66 3 19 30 14
100.0 4.5 28.8 45.5 21.2

設問7（1） 0 0 0 0 0
⑤⑨⑩ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 45 1 13 11 20
100.0 2.2 28.9 24.4 44.4

15 0 3 3 9
100.0 0.0 20.0 20.0 60.0

18 1 8 2 7
100.0 5.6 44.4 11.1 38.9

11 0 2 5 4
100.0 0.0 18.2 45.5 36.4

設問7（1） 1 0 0 1 0
⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

合計 1,206 105 384 494 223

100.0 8.7 31.8 41.0 18.5
526 33 168 228 97

100.0 6.3 31.9 43.3 18.4
405 53 150 138 64

設問7（1） 100.0 13.1 37.0 34.1 15.8
①②③⑦ 272 19 66 126 61
④⑧ 100.0 7.0 24.3 46.3 22.4
⑤⑨⑩ 3 0 0 2 1
⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 66.7 33.3

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

区分

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

女子高校

女子

共学高校

性別無回答

男子

女子

女子高校

男子

女子

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 14－２ 就職や進学にあたっての心配事の有無（進路、女子高校・共学高校別）

【設問 11（１）】（単一回答） 

回答者数
（人）

①心配事は
ない

②心配事は
あまりない

③やや心配
に思う事が

ある

④心配事が
多くある

進学（理工、農） 451 43 165 164 79
100.0 9.5 36.6 36.4 17.5

182 11 67 74 30
100.0 6.0 36.8 40.7 16.5

208 27 81 68 32
100.0 13.0 38.9 32.7 15.4

60 5 17 22 16
100.0 8.3 28.3 36.7 26.7

設問7（1） 1 0 0 0 1
① 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

進学（医歯薬） 216 16 74 91 35
100.0 7.4 34.3 42.1 16.2

132 6 47 54 25
100.0 4.5 35.6 40.9 18.9

42 7 13 18 4
100.0 16.7 31.0 42.9 9.5

42 3 14 19 6
100.0 7.1 33.3 45.2 14.3

設問7（1） 0 0 0 0 0
② 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（①②以外の理系） 257 23 70 128 36
100.0 8.9 27.2 49.8 14.0

137 12 39 68 18
100.0 8.8 28.5 49.6 13.1

52 5 19 21 7
100.0 9.6 36.5 40.4 13.5

67 6 12 38 11
100.0 9.0 17.9 56.7 16.4

設問7（1） 1 0 0 1 0
③ 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

就職理系 30 1 9 16 4
100.0 3.3 30.0 53.3 13.3

4 0 3 1 0
100.0 0.0 75.0 25.0 0.0

19 1 6 11 1
100.0 5.3 31.6 57.9 5.3

7 0 0 4 3
100.0 0.0 0.0 57.1 42.9

設問7（1） 0 0 0 0 0
⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 954 83 318 399 154

100.0 8.7 33.3 41.8 16.1
455 29 156 197 73

100.0 6.4 34.3 43.3 16.0
321 40 119 118 44

100.0 12.5 37.1 36.8 13.7
176 14 43 83 36

100.0 8.0 24.4 47.2 20.5
設問7（1） 2 0 0 1 1
①②③⑦ 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0

女子高校

区分

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

男子

女子

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

共学高校

性別無回答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 15－１ 心配事の内容（最も心配に思うと回答のあったもの）（文理、女子高校・共

学高校別）【設問 11（２）】（心配に思う順に最大 3 つまで） 

回答者数
（人）

①就職・
進学先で
の、同性
の同期・
同級生と
の関係

②就職・
進学先で
の、同性
の上司・
先輩との

関係

③就職・
進学先で
の、異性
の同期・
同級生と
の関係

④就職・
進学先で
の、異性
の上司・
先輩との

関係

⑤仕事や
勉強につ
いていけ

るか

⑥学校生
活や仕事
に自分の
体力がつ
いていけ

るか

⑦就職・
進学先の
トイレや

休憩室な
ど施設環
境が整備
されてい

るか

⑧就職・
進学先で
ハラスメ
ント（嫌が
らせ）を受
けないか

⑨就職し
たときに
休暇がと
り易いか

⑩就職し
たときに
仕事と家
庭生活

（家事・育
児等）を
両立でき

るか

⑪（女子
の場合）
学校の授
業や研究
活動、就
職先の給
料や仕事
内容な

ど、男性
のほうが
優遇され
るのでは
ないか

⑫（女子
の場合）
就職して
結婚や出
産をする
ときに退
職させら
れるので
はないか

⑬その他

理系 552 54 17 9 1 365 33 2 3 6 10 8 4 40

100.0 9.8 3.1 1.6 0.2 66.1 6.0 0.4 0.5 1.1 1.8 1.4 0.7 7.2

270 23 5 5 1 189 19 0 2 2 5 4 2 13

100.0 8.5 1.9 1.9 0.4 70.0 7.0 0.0 0.7 0.7 1.9 1.5 0.7 4.8

161 16 4 2 0 106 7 2 1 2 4 0 0 17

100.0 9.9 2.5 1.2 0.0 65.8 4.3 1.2 0.6 1.2 2.5 0.0 0.0 10.6

119 15 8 1 0 70 7 0 0 2 1 4 2 9

100.0 12.6 6.7 0.8 0.0 58.8 5.9 0.0 0.0 1.7 0.8 3.4 1.7 7.6

設問7（1） 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

①②③⑦ 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

文系 47 10 0 1 0 26 2 0 1 1 2 0 0 4

100.0 21.3 0.0 2.1 0.0 55.3 4.3 0.0 2.1 2.1 4.3 0.0 0.0 8.5

21 5 0 0 0 9 2 0 0 1 2 0 0 2

100.0 23.8 0.0 0.0 0.0 42.9 9.5 0.0 0.0 4.8 9.5 0.0 0.0 9.5

11 1 0 0 0 7 0 0 1 0 0 0 0 2

100.0 9.1 0.0 0.0 0.0 63.6 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2

15 4 0 1 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 26.7 0.0 6.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

④⑧ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

理系でも文系でもない 86 11 7 1 2 39 8 0 2 4 3 0 0 9

理系か文系かわからない 100.0 12.8 8.1 1.2 2.3 45.3 9.3 0.0 2.3 4.7 3.5 0.0 0.0 10.5

22 3 0 0 0 13 2 0 0 0 2 0 0 2

100.0 13.6 0.0 0.0 0.0 59.1 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1

20 2 1 1 1 9 3 0 0 2 0 0 0 1

100.0 10.0 5.0 5.0 5.0 45.0 15.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 5.0

44 6 6 0 1 17 3 0 2 2 1 0 0 6

100.0 13.6 13.6 0.0 2.3 38.6 6.8 0.0 4.5 4.5 2.3 0.0 0.0 13.6

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑤⑨⑩ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 31 4 0 1 0 14 4 0 1 0 1 0 0 6

100.0 12.9 0.0 3.2 0.0 45.2 12.9 0.0 3.2 0.0 3.2 0.0 0.0 19.4

12 1 0 0 0 7 1 0 0 0 0 0 0 3

100.0 8.3 0.0 0.0 0.0 58.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

9 1 0 0 0 4 2 0 0 0 0 0 0 2

100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 44.4 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2

9 2 0 0 0 3 1 0 1 0 1 0 0 1

100.0 22.2 0.0 0.0 0.0 33.3 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1

設問7（1） 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 716 79 24 12 3 444 47 2 7 11 16 8 4 59

100.0 11.0 3.4 1.7 0.4 62.0 6.6 0.3 1.0 1.5 2.2 1.1 0.6 8.2

325 32 5 5 1 218 24 0 2 3 9 4 2 20

100.0 9.8 1.5 1.5 0.3 67.1 7.4 0.0 0.6 0.9 2.8 1.2 0.6 6.2

201 20 5 3 1 126 12 2 2 4 4 0 0 22

設問7（1） 100.0 10.0 2.5 1.5 0.5 62.7 6.0 1.0 1.0 2.0 2.0 0.0 0.0 10.9

①②③⑦ 187 27 14 2 1 100 11 0 3 4 3 4 2 16

④⑧ 100.0 14.4 7.5 1.1 0.5 53.5 5.9 0.0 1.6 2.1 1.6 2.1 1.1 8.6

⑤⑨⑩ 3 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

女子高校

区分

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

男子

女子

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

共学高校

性別無回答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 15－２ 心配事の内容（最も心配に思うと回答のあったもの）（進路、女子高校・共

学高校別）【設問 11（２）】（心配に思う順に最大 3 つまで） 

回答者数
（人）

①就職・
進学先で
の、同性
の同期・
同級生と
の関係

②就職・
進学先で
の、同性
の上司・
先輩との

関係

③就職・
進学先で
の、異性
の同期・
同級生と
の関係

④就職・
進学先で
の、異性
の上司・
先輩との

関係

⑤仕事や
勉強につ
いていけ

るか

⑥学校生
活や仕事
に自分の
体力がつ
いていけ

るか

⑦就職・
進学先の
トイレや

休憩室な
ど施設環
境が整備
されてい

るか

⑧就職・
進学先で
ハラスメ
ント（嫌が
らせ）を受
けないか

⑨就職し
たときに
休暇がと
り易いか

⑩就職し
たときに
仕事と家
庭生活

（家事・育
児等）を
両立でき

るか

⑪（女子
の場合）
学校の授
業や研究
活動、就
職先の給
料や仕事
内容な
ど、男性
のほうが
優遇され
るのでは
ないか

⑫（女子
の場合）
就職して
結婚や出
産をする
ときに退
職させら
れるので
はないか

⑬その他

進学（理工、農） 242 26 5 7 0 157 12 0 3 2 7 5 2 16
100.0 10.7 2.1 2.9 0.0 64.9 5.0 0.0 1.2 0.8 2.9 2.1 0.8 6.6

104 11 1 4 0 66 8 0 2 1 4 3 2 2
100.0 10.6 1.0 3.8 0.0 63.5 7.7 0.0 1.9 1.0 3.8 2.9 1.9 1.9

99 11 2 2 0 64 4 0 1 1 3 0 0 11
100.0 11.1 2.0 2.0 0.0 64.6 4.0 0.0 1.0 1.0 3.0 0.0 0.0 11.1

38 4 2 1 0 27 0 0 0 0 0 2 0 2
100.0 10.5 5.3 2.6 0.0 71.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3

設問7（1） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
① 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

進学（医歯薬） 126 9 3 0 0 93 6 2 0 2 0 2 1 8
100.0 7.1 2.4 0.0 0.0 73.8 4.8 1.6 0.0 1.6 0.0 1.6 0.8 6.3

79 4 2 0 0 63 3 0 0 0 0 1 0 6
100.0 5.1 2.5 0.0 0.0 79.7 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 7.6

22 2 0 0 0 17 0 2 0 0 0 0 0 1
100.0 9.1 0.0 0.0 0.0 77.3 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5

25 3 1 0 0 13 3 0 0 2 0 1 1 1
100.0 12.0 4.0 0.0 0.0 52.0 12.0 0.0 0.0 8.0 0.0 4.0 4.0 4.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
② 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（①②以外の理系） 164 18 6 2 1 105 13 0 0 1 3 1 1 13
100.0 11.0 3.7 1.2 0.6 64.0 7.9 0.0 0.0 0.6 1.8 0.6 0.6 7.9

86 8 2 1 1 59 8 0 0 1 1 0 0 5
100.0 9.3 2.3 1.2 1.2 68.6 9.3 0.0 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 5.8

28 3 0 0 0 18 2 0 0 0 1 0 0 4
100.0 10.7 0.0 0.0 0.0 64.3 7.1 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 14.3

49 7 4 0 0 28 3 0 0 0 1 1 1 4
100.0 14.3 8.2 0.0 0.0 57.1 6.1 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 2.0 8.2

設問7（1） 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
③ 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就職理系 20 1 3 0 0 10 2 0 0 1 0 0 0 3
100.0 5.0 15.0 0.0 0.0 50.0 10.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 15.0

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 2 0 0 7 1 0 0 1 0 0 0 1
100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 58.3 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3

7 1 1 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 2
100.0 14.3 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 552 54 17 9 1 365 33 2 3 6 10 8 4 40

100.0 9.8 3.1 1.6 0.2 66.1 6.0 0.4 0.5 1.1 1.8 1.4 0.7 7.2
270 23 5 5 1 189 19 0 2 2 5 4 2 13

100.0 8.5 1.9 1.9 0.4 70.0 7.0 0.0 0.7 0.7 1.9 1.5 0.7 4.8
161 16 4 2 0 106 7 2 1 2 4 0 0 17

100.0 9.9 2.5 1.2 0.0 65.8 4.3 1.2 0.6 1.2 2.5 0.0 0.0 10.6
119 15 8 1 0 70 7 0 0 2 1 4 2 9

100.0 12.6 6.7 0.8 0.0 58.8 5.9 0.0 0.0 1.7 0.8 3.4 1.7 7.6
設問7（1） 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
①②③⑦ 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

区分

女子高校

男子

女子

女子高校

共学高校

性別無回答

男子

女子

共学高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

共学高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

女子高校

性別無回答

共学高校

性別無回答

女子高校

男子

女子

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 15－３ 心配事の内容（２番目に心配に思うと回答のあったもの）（文理、女子高

校・共学高校別）【設問 11（２）】（心配に思う順に最大 3 つまで） 

回答者数
（人）

①就職・
進学先で
の、同性
の同期・
同級生と
の関係

②就職・
進学先で
の、同性
の上司・
先輩との

関係

③就職・
進学先で
の、異性
の同期・
同級生と
の関係

④就職・
進学先で
の、異性
の上司・
先輩との

関係

⑤仕事や
勉強につ
いていけ

るか

⑥学校生
活や仕事
に自分の
体力がつ
いていけ

るか

⑦就職・
進学先の
トイレや

休憩室な
ど施設環
境が整備
されてい

るか

⑧就職・
進学先で
ハラスメ
ント（嫌が
らせ）を受
けないか

⑨就職し
たときに
休暇がと
り易いか

⑩就職し
たときに
仕事と家
庭生活

（家事・育
児等）を
両立でき

るか

⑪（女子
の場合）
学校の授
業や研究
活動、就
職先の給
料や仕事
内容な

ど、男性
のほうが
優遇され
るのでは
ないか

⑫（女子
の場合）
就職して
結婚や出
産をする
ときに退
職させら
れるので
はないか

⑬その他

理系 412 55 24 22 13 64 100 3 12 40 48 9 6 16

100.0 13.3 5.8 5.3 3.2 15.5 24.3 0.7 2.9 9.7 11.7 2.2 1.5 3.9

207 27 15 14 6 27 48 1 6 19 26 7 3 8

100.0 13.0 7.2 6.8 2.9 13.0 23.2 0.5 2.9 9.2 12.6 3.4 1.4 3.9

107 12 5 7 2 20 26 2 5 10 12 0 0 6

100.0 11.2 4.7 6.5 1.9 18.7 24.3 1.9 4.7 9.3 11.2 0.0 0.0 5.6

98 16 4 1 5 17 26 0 1 11 10 2 3 2

100.0 16.3 4.1 1.0 5.1 17.3 26.5 0.0 1.0 11.2 10.2 2.0 3.1 2.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

①②③⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

文系 35 5 5 4 0 5 10 0 2 2 1 0 0 1

100.0 14.3 14.3 11.4 0.0 14.3 28.6 0.0 5.7 5.7 2.9 0.0 0.0 2.9

17 1 2 2 0 2 7 0 0 1 1 0 0 1

100.0 5.9 11.8 11.8 0.0 11.8 41.2 0.0 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9

7 2 0 1 0 2 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

11 2 3 1 0 1 2 0 2 0 0 0 0 0

100.0 18.2 27.3 9.1 0.0 9.1 18.2 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

④⑧ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

理系でも文系でもない 67 12 7 3 3 8 10 0 4 9 4 1 4 2

理系か文系かわからない 100.0 17.9 10.4 4.5 4.5 11.9 14.9 0.0 6.0 13.4 6.0 1.5 6.0 3.0

16 3 3 2 0 2 1 0 0 2 2 0 1 0

100.0 18.8 18.8 12.5 0.0 12.5 6.3 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 6.3 0.0

17 3 0 1 0 2 2 0 2 4 2 0 0 1

100.0 17.6 0.0 5.9 0.0 11.8 11.8 0.0 11.8 23.5 11.8 0.0 0.0 5.9

34 6 4 0 3 4 7 0 2 3 0 1 3 1

100.0 17.6 11.8 0.0 8.8 11.8 20.6 0.0 5.9 8.8 0.0 2.9 8.8 2.9

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑤⑨⑩ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 22 1 1 1 1 3 6 0 1 3 3 1 0 1

100.0 4.5 4.5 4.5 4.5 13.6 27.3 0.0 4.5 13.6 13.6 4.5 0.0 4.5

7 1 0 0 0 1 2 0 1 1 1 0 0 0

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0

7 0 1 0 0 1 3 0 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

7 0 0 1 0 1 1 0 0 1 2 1 0 0

100.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0

設問7（1） 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 536 73 37 30 17 80 126 3 19 54 56 11 10 20

100.0 13.6 6.9 5.6 3.2 14.9 23.5 0.6 3.5 10.1 10.4 2.1 1.9 3.7

247 32 20 18 6 32 58 1 7 23 30 7 4 9

100.0 13.0 8.1 7.3 2.4 13.0 23.5 0.4 2.8 9.3 12.1 2.8 1.6 3.6

138 17 6 9 2 25 32 2 7 16 14 0 0 8

設問7（1） 100.0 12.3 4.3 6.5 1.4 18.1 23.2 1.4 5.1 11.6 10.1 0.0 0.0 5.8

①②③⑦ 150 24 11 3 8 23 36 0 5 15 12 4 6 3

④⑧ 100.0 16.0 7.3 2.0 5.3 15.3 24.0 0.0 3.3 10.0 8.0 2.7 4.0 2.0

⑤⑨⑩ 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 15－４ 心配事の内容（２番目に心配に思うと回答のあったもの）（進路、女子高

校・共学高校別）【設問 11（２）】（心配に思う順に最大 3 つまで） 

回答者数
（人）

①就職・
進学先で
の、同性
の同期・
同級生と
の関係

②就職・
進学先で
の、同性
の上司・
先輩との

関係

③就職・
進学先で
の、異性
の同期・
同級生と
の関係

④就職・
進学先で
の、異性
の上司・
先輩との

関係

⑤仕事や
勉強につ
いていけ

るか

⑥学校生
活や仕事
に自分の
体力がつ
いていけ

るか

⑦就職・
進学先の
トイレや

休憩室な
ど施設環
境が整備
されてい

るか

⑧就職・
進学先で
ハラスメ
ント（嫌が
らせ）を受
けないか

⑨就職し
たときに
休暇がと
り易いか

⑩就職し
たときに
仕事と家
庭生活

（家事・育
児等）を
両立でき

るか

⑪（女子
の場合）
学校の授
業や研究
活動、就
職先の給
料や仕事
内容な

ど、男性
のほうが
優遇され
るのでは
ないか

⑫（女子
の場合）
就職して
結婚や出
産をする
ときに退
職させら
れるので
はないか

⑬その他

進学（理工、農） 179 23 8 11 8 24 49 2 7 12 20 6 2 7

100.0 12.8 4.5 6.1 4.5 13.4 27.4 1.1 3.9 6.7 11.2 3.4 1.1 3.9

79 12 5 6 5 8 17 0 3 3 10 5 1 4

100.0 15.2 6.3 7.6 6.3 10.1 21.5 0.0 3.8 3.8 12.7 6.3 1.3 5.1

68 8 3 4 2 13 17 2 3 5 8 0 0 3

100.0 11.8 4.4 5.9 2.9 19.1 25.0 2.9 4.4 7.4 11.8 0.0 0.0 4.4

32 3 0 1 1 3 15 0 1 4 2 1 1 0

100.0 9.4 0.0 3.1 3.1 9.4 46.9 0.0 3.1 12.5 6.3 3.1 3.1 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

① 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（医歯薬） 98 12 4 2 2 15 28 0 2 10 14 1 3 5

100.0 12.2 4.1 2.0 2.0 15.3 28.6 0.0 2.0 10.2 14.3 1.0 3.1 5.1

65 8 2 2 0 9 18 0 1 8 10 1 2 4

100.0 12.3 3.1 3.1 0.0 13.8 27.7 0.0 1.5 12.3 15.4 1.5 3.1 6.2

14 2 0 0 0 3 4 0 1 1 2 0 0 1

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 21.4 28.6 0.0 7.1 7.1 14.3 0.0 0.0 7.1

19 2 2 0 2 3 6 0 0 1 2 0 1 0

100.0 10.5 10.5 0.0 10.5 15.8 31.6 0.0 0.0 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

② 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（①②以外の理系） 120 18 10 9 3 22 20 1 2 16 13 2 0 4

100.0 15.0 8.3 7.5 2.5 18.3 16.7 0.8 1.7 13.3 10.8 1.7 0.0 3.3

63 7 8 6 1 10 13 1 2 8 6 1 0 0

100.0 11.1 12.7 9.5 1.6 15.9 20.6 1.6 3.2 12.7 9.5 1.6 0.0 0.0

15 2 0 3 0 2 2 0 0 2 2 0 0 2

100.0 13.3 0.0 20.0 0.0 13.3 13.3 0.0 0.0 13.3 13.3 0.0 0.0 13.3

42 9 2 0 2 10 5 0 0 6 5 1 0 2

100.0 21.4 4.8 0.0 4.8 23.8 11.9 0.0 0.0 14.3 11.9 2.4 0.0 4.8

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

③ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就職理系 15 2 2 0 0 3 3 0 1 2 1 0 1 0

100.0 13.3 13.3 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 6.7 13.3 6.7 0.0 6.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 0 2 0 0 2 3 0 1 2 0 0 0 0

100.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 30.0 0.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0

100.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 412 55 24 22 13 64 100 3 12 40 48 9 6 16

100.0 13.3 5.8 5.3 3.2 15.5 24.3 0.7 2.9 9.7 11.7 2.2 1.5 3.9

207 27 15 14 6 27 48 1 6 19 26 7 3 8

100.0 13.0 7.2 6.8 2.9 13.0 23.2 0.5 2.9 9.2 12.6 3.4 1.4 3.9

107 12 5 7 2 20 26 2 5 10 12 0 0 6

100.0 11.2 4.7 6.5 1.9 18.7 24.3 1.9 4.7 9.3 11.2 0.0 0.0 5.6

98 16 4 1 5 17 26 0 1 11 10 2 3 2

100.0 16.3 4.1 1.0 5.1 17.3 26.5 0.0 1.0 11.2 10.2 2.0 3.1 2.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

①②③⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 15－５ 心配事の内容（３番目に心配に思うと回答のあったもの）（文理、女子高

校・共学高校別）【設問 11（２）】（心配に思う順に最大 3 つまで） 

回答者数
（人）

①就職・
進学先で
の、同性
の同期・
同級生と
の関係

②就職・
進学先で
の、同性
の上司・
先輩との

関係

③就職・
進学先で
の、異性
の同期・
同級生と
の関係

④就職・
進学先で
の、異性
の上司・
先輩との

関係

⑤仕事や
勉強につ
いていけ

るか

⑥学校生
活や仕事
に自分の
体力がつ
いていけ

るか

⑦就職・
進学先の
トイレや

休憩室な
ど施設環
境が整備
されてい

るか

⑧就職・
進学先で
ハラスメ
ント（嫌が
らせ）を受
けないか

⑨就職し
たときに
休暇がと
り易いか

⑩就職し
たときに
仕事と家
庭生活

（家事・育
児等）を
両立でき

るか

⑪（女子
の場合）
学校の授
業や研究
活動、就
職先の給
料や仕事
内容な

ど、男性
のほうが
優遇され
るのでは
ないか

⑫（女子
の場合）
就職して
結婚や出
産をする
ときに退
職させら
れるので
はないか

⑬その他

理系 300 43 36 21 12 18 32 7 19 40 28 20 12 12

100.0 14.3 12.0 7.0 4.0 6.0 10.7 2.3 6.3 13.3 9.3 6.7 4.0 4.0

149 21 16 11 6 8 13 1 7 23 15 15 6 7

100.0 14.1 10.7 7.4 4.0 5.4 8.7 0.7 4.7 15.4 10.1 10.1 4.0 4.7

75 10 10 5 3 9 9 5 6 11 5 0 0 2

100.0 13.3 13.3 6.7 4.0 12.0 12.0 6.7 8.0 14.7 6.7 0.0 0.0 2.7

76 12 10 5 3 1 10 1 6 6 8 5 6 3

100.0 15.8 13.2 6.6 3.9 1.3 13.2 1.3 7.9 7.9 10.5 6.6 7.9 3.9

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

①②③⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

文系 27 6 0 2 1 4 5 1 0 2 2 2 2 0

100.0 22.2 0.0 7.4 3.7 14.8 18.5 3.7 0.0 7.4 7.4 7.4 7.4 0.0

12 2 0 0 1 1 2 1 0 1 1 2 1 0

100.0 16.7 0.0 0.0 8.3 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 16.7 8.3 0.0

6 1 0 1 0 1 3 0 0 0 0 0 0 0

100.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 3 0 1 0 2 0 0 0 1 1 0 1 0

100.0 33.3 0.0 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

④⑧ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

理系でも文系でもない 51 7 6 7 3 5 6 0 5 3 4 2 1 2

理系か文系かわからない 100.0 13.7 11.8 13.7 5.9 9.8 11.8 0.0 9.8 5.9 7.8 3.9 2.0 3.9

15 2 2 2 3 3 1 0 0 0 1 1 0 0

100.0 13.3 13.3 13.3 20.0 20.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0

11 1 1 3 0 1 2 0 1 1 1 0 0 0

100.0 9.1 9.1 27.3 0.0 9.1 18.2 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0

25 4 3 2 0 1 3 0 4 2 2 1 1 2

100.0 16.0 12.0 8.0 0.0 4.0 12.0 0.0 16.0 8.0 8.0 4.0 4.0 8.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑤⑨⑩ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 19 1 2 1 1 2 5 0 3 1 0 0 3 0

100.0 5.3 10.5 5.3 5.3 10.5 26.3 0.0 15.8 5.3 0.0 0.0 15.8 0.0

6 0 2 0 1 0 2 0 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0

7 1 0 0 0 1 2 0 1 0 0 0 2 0

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0

設問7（1） 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 397 57 44 31 17 29 48 8 27 46 34 24 18 14

100.0 14.4 11.1 7.8 4.3 7.3 12.1 2.0 6.8 11.6 8.6 6.0 4.5 3.5

182 25 20 13 11 12 18 2 8 24 17 18 7 7

100.0 13.7 11.0 7.1 6.0 6.6 9.9 1.1 4.4 13.2 9.3 9.9 3.8 3.8

97 12 11 10 3 11 15 5 8 13 6 0 1 2

設問7（1） 100.0 12.4 11.3 10.3 3.1 11.3 15.5 5.2 8.2 13.4 6.2 0.0 1.0 2.1

①②③⑦ 117 20 13 8 3 5 15 1 11 9 11 6 10 5

④⑧ 100.0 17.1 11.1 6.8 2.6 4.3 12.8 0.9 9.4 7.7 9.4 5.1 8.5 4.3

⑤⑨⑩ 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

⑥⑪ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 



155 

 

表 15－６ 心配事の内容（３番目に心配に思うと回答のあったもの）（進路、女子高

校・共学高校別）【設問 11（２）】（心配に思う順に最大 3 つまで） 

回答者数
（人）

①就職・
進学先で
の、同性
の同期・
同級生と
の関係

②就職・
進学先で
の、同性
の上司・
先輩との

関係

③就職・
進学先で
の、異性
の同期・
同級生と
の関係

④就職・
進学先で
の、異性
の上司・
先輩との

関係

⑤仕事や
勉強につ
いていけ

るか

⑥学校生
活や仕事
に自分の
体力がつ
いていけ

るか

⑦就職・
進学先の
トイレや

休憩室な
ど施設環
境が整備
されてい

るか

⑧就職・
進学先で
ハラスメ
ント（嫌が
らせ）を受
けないか

⑨就職し
たときに
休暇がと
り易いか

⑩就職し
たときに
仕事と家
庭生活

（家事・育
児等）を
両立でき

るか

⑪（女子
の場合）
学校の授
業や研究
活動、就
職先の給
料や仕事
内容な
ど、男性
のほうが
優遇され
るのでは
ないか

⑫（女子
の場合）
就職して
結婚や出
産をする
ときに退
職させら
れるので
はないか

⑬その他

進学（理工、農） 131 17 15 9 7 13 14 4 4 18 10 9 3 8

100.0 13.0 11.5 6.9 5.3 9.9 10.7 3.1 3.1 13.7 7.6 6.9 2.3 6.1

57 6 5 5 2 6 7 0 1 10 4 6 1 4

100.0 10.5 8.8 8.8 3.5 10.5 12.3 0.0 1.8 17.5 7.0 10.5 1.8 7.0

50 6 6 3 3 7 6 4 3 6 4 0 0 2

100.0 12.0 12.0 6.0 6.0 14.0 12.0 8.0 6.0 12.0 8.0 0.0 0.0 4.0

24 5 4 1 2 0 1 0 0 2 2 3 2 2

100.0 20.8 16.7 4.2 8.3 0.0 4.2 0.0 0.0 8.3 8.3 12.5 8.3 8.3

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

① 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（医歯薬） 63 11 6 6 1 1 3 0 5 12 6 6 4 2

100.0 17.5 9.5 9.5 1.6 1.6 4.8 0.0 7.9 19.0 9.5 9.5 6.3 3.2

42 6 3 3 1 1 1 0 2 8 5 6 4 2

100.0 14.3 7.1 7.1 2.4 2.4 2.4 0.0 4.8 19.0 11.9 14.3 9.5 4.8

8 2 2 1 0 0 0 0 1 2 0 0 0 0

100.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 3 1 2 0 0 2 0 2 2 1 0 0 0

100.0 23.1 7.7 15.4 0.0 0.0 15.4 0.0 15.4 15.4 7.7 0.0 0.0 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

② 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（①②以外の理系） 93 13 13 6 3 4 12 3 9 7 12 4 5 2

100.0 14.0 14.0 6.5 3.2 4.3 12.9 3.2 9.7 7.5 12.9 4.3 5.4 2.2

50 9 8 3 3 1 5 1 4 5 6 3 1 1

100.0 18.0 16.0 6.0 6.0 2.0 10.0 2.0 8.0 10.0 12.0 6.0 2.0 2.0

8 1 1 1 0 2 0 1 1 0 1 0 0 0

100.0 12.5 12.5 12.5 0.0 25.0 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

35 3 4 2 0 1 7 1 4 2 5 1 4 1

100.0 8.6 11.4 5.7 0.0 2.9 20.0 2.9 11.4 5.7 14.3 2.9 11.4 2.9

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

③ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

就職理系 13 2 2 0 1 0 3 0 1 3 0 1 0 0

100.0 15.4 15.4 0.0 7.7 0.0 23.1 0.0 7.7 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 1 1 0 0 0 3 0 1 3 0 0 0 0

100.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 11.1 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 300 43 36 21 12 18 32 7 19 40 28 20 12 12

100.0 14.3 12.0 7.0 4.0 6.0 10.7 2.3 6.3 13.3 9.3 6.7 4.0 4.0

149 21 16 11 6 8 13 1 7 23 15 15 6 7

100.0 14.1 10.7 7.4 4.0 5.4 8.7 0.7 4.7 15.4 10.1 10.1 4.0 4.7

75 10 10 5 3 9 9 5 6 11 5 0 0 2

100.0 13.3 13.3 6.7 4.0 12.0 12.0 6.7 8.0 14.7 6.7 0.0 0.0 2.7

76 12 10 5 3 1 10 1 6 6 8 5 6 3

100.0 15.8 13.2 6.6 3.9 1.3 13.2 1.3 7.9 7.9 10.5 6.6 7.9 3.9

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

①②③⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

女子高校

女子高校

共学高校

男子

女子

性別無回答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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表 16－１ 理系の進路選択をする女子を増やすために効果があると思う取組（文理、

女子高校・共学高校別）【設問 12】（複数回答） 

回答者数
（人）

①理系の
職業・職
種の種類
や具体的
な仕事の
内容を理
解できる
機会を増
やすこと

②数学や
理科の学
んだ知識
が生活の
中でどの
ように活
かされて

いるか、具
体的にイ

メージでき
るようにす

ること

③大学や
企業等の
研究成果
が社会の
中でどの
ように役
立ってい
るか具体
的にわか
るようにす

ること

④オープ
ンキャンパ
スやオー
プンラボに
より研究
内容がわ
かるように
すること

⑤理系分
野に進学
や就職を

した先輩と
の交流会
に参加で
きるように
すること

⑥理系の
進路の魅
力がわか
るような女
子向けイ
ベント（簡
単な実験
や生徒同
士の交流
会など）に
参加でき
るようにす

ること

⑦理系の
人材を求

めているこ
とを企業な
どがアピー
ルすること

⑧県内に
理系の学
校や就職
先が多く
あること

⑨理系の
学校や就
職先に女
性の先生
や先輩が
多くいるこ

と

⑩文系よ
り（または
文系並み
に）授業料
が安くなる

こと

⑪理系の
学校や企
業の女性
用の施設
（トイレや
更衣室
等）が十
分に整備
されること

⑫その他

理系 938 607 335 324 331 296 381 323 302 387 370 256 64

100.0 64.7 35.7 34.5 35.3 31.6 40.6 34.4 32.2 41.3 39.4 27.3 6.8

451 308 157 164 171 144 166 152 138 175 188 104 22

100.0 68.3 34.8 36.4 37.9 31.9 36.8 33.7 30.6 38.8 41.7 23.1 4.9

312 175 119 96 94 94 137 115 89 143 95 97 29

100.0 56.1 38.1 30.8 30.1 30.1 43.9 36.9 28.5 45.8 30.4 31.1 9.3

173 124 58 63 66 58 78 56 75 69 87 55 12

100.0 71.7 33.5 36.4 38.2 33.5 45.1 32.4 43.4 39.9 50.3 31.8 6.9

設問7（1） 2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

①②③⑦ 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

文系 68 41 25 22 22 21 30 26 15 25 30 19 3

100.0 60.3 36.8 32.4 32.4 30.9 44.1 38.2 22.1 36.8 44.1 27.9 4.4

28 21 9 9 9 8 12 7 4 8 13 5 1

100.0 75.0 32.1 32.1 32.1 28.6 42.9 25.0 14.3 28.6 46.4 17.9 3.6

21 11 6 8 7 6 11 11 5 10 9 9 2

100.0 52.4 28.6 38.1 33.3 28.6 52.4 52.4 23.8 47.6 42.9 42.9 9.5

19 9 10 5 6 7 7 8 6 7 8 5 0

100.0 47.4 52.6 26.3 31.6 36.8 36.8 42.1 31.6 36.8 42.1 26.3 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

④⑧ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

理系でも文系でもない 137 88 54 52 44 46 64 56 50 74 50 54 6

理系か文系かわからな
い

100.0 64.2 39.4 38.0 32.1 33.6 46.7 40.9 36.5 54.0 36.5 39.4 4.4

27 18 11 14 14 12 11 9 10 13 12 3 0

100.0 66.7 40.7 51.9 51.9 44.4 40.7 33.3 37.0 48.1 44.4 11.1 0.0

45 23 15 13 11 15 21 21 18 27 14 20 4

100.0 51.1 33.3 28.9 24.4 33.3 46.7 46.7 40.0 60.0 31.1 44.4 8.9

65 47 28 25 19 19 32 26 22 34 24 31 2

100.0 72.3 43.1 38.5 29.2 29.2 49.2 40.0 33.8 52.3 36.9 47.7 3.1

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑤⑨⑩ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 43 22 17 15 14 17 25 20 14 20 21 11 4

100.0 51.2 39.5 34.9 32.6 39.5 58.1 46.5 32.6 46.5 48.8 25.6 9.3

15 8 9 7 6 6 10 8 6 8 10 2 0

100.0 53.3 60.0 46.7 40.0 40.0 66.7 53.3 40.0 53.3 66.7 13.3 0.0

17 7 6 6 5 5 8 7 4 7 9 5 1

100.0 41.2 35.3 35.3 29.4 29.4 47.1 41.2 23.5 41.2 52.9 29.4 5.9

10 6 2 2 2 5 6 4 4 5 2 4 2

100.0 60.0 20.0 20.0 20.0 50.0 60.0 40.0 40.0 50.0 20.0 40.0 20.0

設問7（1） 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1

⑥⑪ 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

合計 1,186 758 431 413 411 380 500 425 381 506 471 340 77

100.0 63.9 36.3 34.8 34.7 32.0 42.2 35.8 32.1 42.7 39.7 28.7 6.5

521 355 186 194 200 170 199 176 158 204 223 114 23

100.0 68.1 35.7 37.2 38.4 32.6 38.2 33.8 30.3 39.2 42.8 21.9 4.4

395 216 146 123 117 120 177 154 116 187 127 131 36

設問7（1） 100.0 54.7 37.0 31.1 29.6 30.4 44.8 39.0 29.4 47.3 32.2 33.2 9.1

①②③⑦ 267 186 98 95 93 89 123 94 107 115 121 95 16

④⑧ 100.0 69.7 36.7 35.6 34.8 33.3 46.1 35.2 40.1 43.1 45.3 35.6 6.0

⑤⑨⑩ 3 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 2

⑥⑪ 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

男子

女子

女子高校

男子

女子

共学高校

性別無回
答

共学高校

性別無回
答

女子高校

区分

女子高校

男子

女子共学高校

性別無回
答

共学高校

性別無回
答

共学高校

性別無回
答

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 

 



157 

 

表 16－２ 理系の進路選択をする女子を増やすために効果があると思う取組（進路、

女子高校・共学高校別）【設問 12】（複数回答） 

回答者数
（人）

①理系の
職業・職
種の種類
や具体的
な仕事の
内容を理
解できる
機会を増
やすこと

②数学や
理科の学
んだ知識
が生活の
中でどの
ように活
かされて

いるか、具
体的にイ

メージでき
るようにす

ること

③大学や
企業等の
研究成果
が社会の
中でどの
ように役
立ってい
るか具体
的にわか
るようにす

ること

④オープ
ンキャンパ
スやオー
プンラボに
より研究
内容がわ
かるように
すること

⑤理系分
野に進学
や就職を

した先輩と
の交流会
に参加で
きるように
すること

⑥理系の
進路の魅
力がわか
るような女
子向けイ
ベント（簡
単な実験
や生徒同
士の交流
会など）に
参加でき
るようにす

ること

⑦理系の
人材を求

めているこ
とを企業な
どがアピー
ルすること

⑧県内に
理系の学
校や就職
先が多く
あること

⑨理系の
学校や就
職先に女
性の先生
や先輩が
多くいるこ

と

⑩文系よ
り（または
文系並み
に）授業料
が安くなる

こと

⑪理系の
学校や企
業の女性
用の施設
（トイレや
更衣室
等）が十
分に整備
されること

⑫その他

進学（理工、農） 438 279 168 157 158 142 183 158 127 185 168 121 27

100.0 63.7 38.4 35.8 36.1 32.4 41.8 36.1 29.0 42.2 38.4 27.6 6.2

178 121 61 73 72 58 58 66 50 69 74 37 9

100.0 68.0 34.3 41.0 40.4 32.6 32.6 37.1 28.1 38.8 41.6 20.8 5.1

202 119 85 64 61 63 100 72 54 91 66 64 15

100.0 58.9 42.1 31.7 30.2 31.2 49.5 35.6 26.7 45.0 32.7 31.7 7.4

57 39 21 19 25 21 25 20 23 25 28 20 3

100.0 68.4 36.8 33.3 43.9 36.8 43.9 35.1 40.4 43.9 49.1 35.1 5.3

設問7（1） 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

① 100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（医歯薬） 217 139 63 68 83 69 84 68 75 74 84 63 21

100.0 64.1 29.0 31.3 38.2 31.8 38.7 31.3 34.6 34.1 38.7 29.0 9.7

133 88 39 41 56 46 50 40 44 47 56 35 8

100.0 66.2 29.3 30.8 42.1 34.6 37.6 30.1 33.1 35.3 42.1 26.3 6.0

42 22 10 13 13 13 14 16 13 14 8 13 8

100.0 52.4 23.8 31.0 31.0 31.0 33.3 38.1 31.0 33.3 19.0 31.0 19.0

42 29 14 14 14 10 20 12 18 13 20 15 5

100.0 69.0 33.3 33.3 33.3 23.8 47.6 28.6 42.9 31.0 47.6 35.7 11.9

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

② 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

進学（①②以外の理系） 253 171 91 90 81 75 106 85 90 111 109 60 15

100.0 67.6 36.0 35.6 32.0 29.6 41.9 33.6 35.6 43.9 43.1 23.7 5.9

136 95 54 49 42 39 57 44 42 56 55 30 5

100.0 69.9 39.7 36.0 30.9 28.7 41.9 32.4 30.9 41.2 40.4 22.1 3.7

49 26 17 14 15 13 17 20 16 28 18 12 5

100.0 53.1 34.7 28.6 30.6 26.5 34.7 40.8 32.7 57.1 36.7 24.5 10.2

67 50 20 27 24 23 32 21 32 27 36 18 4

100.0 74.6 29.9 40.3 35.8 34.3 47.8 31.3 47.8 40.3 53.7 26.9 6.0

設問7（1） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

③ 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

就職理系 30 18 13 9 9 10 8 12 10 17 9 12 1

100.0 60.0 43.3 30.0 30.0 33.3 26.7 40.0 33.3 56.7 30.0 40.0 3.3

4 4 3 1 1 1 1 2 2 3 3 2 0

100.0 100.0 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 75.0 75.0 50.0 0.0

19 8 7 5 5 5 6 7 6 10 3 8 1

100.0 42.1 36.8 26.3 26.3 26.3 31.6 36.8 31.6 52.6 15.8 42.1 5.3

7 6 3 3 3 4 1 3 2 4 3 2 0

100.0 85.7 42.9 42.9 42.9 57.1 14.3 42.9 28.6 57.1 42.9 28.6 0.0

設問7（1） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

⑦ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

合計 938 607 335 324 331 296 381 323 302 387 370 256 64

100.0 64.7 35.7 34.5 35.3 31.6 40.6 34.4 32.2 41.3 39.4 27.3 6.8

451 308 157 164 171 144 166 152 138 175 188 104 22

100.0 68.3 34.8 36.4 37.9 31.9 36.8 33.7 30.6 38.8 41.7 23.1 4.9

312 175 119 96 94 94 137 115 89 143 95 97 29

100.0 56.1 38.1 30.8 30.1 30.1 43.9 36.9 28.5 45.8 30.4 31.1 9.3

173 124 58 63 66 58 78 56 75 69 87 55 12

100.0 71.7 33.5 36.4 38.2 33.5 45.1 32.4 43.4 39.9 50.3 31.8 6.9

設問7（1） 2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

①②③⑦ 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

男子

女子

女子高校

共学高校

性別無回
答

女子高校

男子

女子共学高校

性別無回
答

区分

男子

女子

女子高校

男子

女子

女子高校

男子

女子

女子高校

共学高校

性別無回
答

共学高校

性別無回
答

共学高校

性別無回
答

 
※縦軸区分は表８（設問７（１））をもとに分類 
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資料３ 理工系企業における女性活躍推進 

実態調査 調査票 
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女性活躍推進に関するアンケート調査 

               令和３（2021)年８月 

                          栃木県県民生活部人権・青少年男女参画課 

                           調査受託者：（株）あしぎん総合研究所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）企業名                                 

 

（２）本社所在地          都・県           市・区・町 

 

（３）資本金            万 円 

 

（４）開業年   明 治・大 正・昭 和・平 成             年 

 

（５）業種 ※主たる業種となるもの１つに〇を付けてください。 

1 食料品 10 プラスチック 19 業務用機械

2 飲料・たばこ・飼料 11 ゴム 20 電子部品・デバイス

3 繊維 12 なめし革・毛皮 21 電気機械

4 木材・木製品（家具を除く） 13 窯業・土石 22 情報通信機械

5 家具・装備品 14 鉄鋼 23 輸送用機械

6 パルプ・紙・紙加工品 15 非鉄金属 24 ソフトウェア業

7 印刷 16 金属 25 その他製造業

8 化学 17 はん用機械 （　　　　　　　　　　　）

9 石油・石炭 18 生産用機械  

（６）アンケート記入担当者 

   所属名                  役職・お名前               

   連絡先電話番号              ﾒｰﾙｱﾄﾞﾚｽ                  

Ⅰ．基本情報 

この度は、本調査に御協力をいただきありがとうございます。 

栃木県では、女性が働く場で生き生きと活躍できるよう、様々な支援を行っています。その取り組みの一つ

として、理工系分野の企業や研究機関で働く研究・技術開発職の女性の活躍を一層促進するために、栃木県が

どのような支援を行うことが効果的であるか、県内に事業所を有し、製造業を営む企業の皆様を対象に、アン

ケートを実施することとしました。 

御回答いただいた情報は本調査のみに使用し、調査・研究報告書を作成するにあたりましては、個別企業名

が特定されることのないよう取りまとめ致しますので、趣旨を御理解いただき、御回答いただきますようお願

い致します。 

 調査基準日は、特に指定のあるものを除き、2021年４月１日現在とします。 

 記入後は、恐れ入りますが、８月２０日（金）までに、返信用封筒にて御回答くださるようお願い致し

ます。 

山折り 山折り 

山折り 山折り 
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設問１ 貴社の従業員数を教えてください。（対象者がいない場合は「0」を記入し、不明な場合は空欄とし

てください。） 

※非正社員とは、派遣労働者を除き、貴社が直接雇用する「パート」・「アルバイト」・「契約社員」を指しま

す。 

正社員総数 人 非正社員総数 人

男　性 人 男　性 人

女　性 人 女　性 人
 

 

上記の内、県内事業所に勤務する従業員数  ※上記と変わらない場合は記入不要です。 

県内事業所の正社員総数 人 県内事業所の非正社員総数 人

男　性 人 男　性 人

女　性 人 女　性 人
 

 

設問２ 貴社の採用活動の状況について教えてください。 

 

（１）大学や高校に対して新卒採用の募集を出していますか？（各〇は１つ） 

１． 毎年、決まった学校に対して募集を出している １． 毎年、決まった学校に対して募集を出している

２． 毎年ではないが、決まった学校に対して募集を出している ２． 毎年ではないが、決まった学校に対して募集を出している

３． 学校に対して新卒採用の募集は出していない ３． 学校に対して新卒採用の募集は出していない

１． 毎年、決まった学校に対して募集を出している １． 毎年、決まった学校に対して募集を出している

２． 毎年ではないが、決まった学校に対して募集を出している ２． 毎年ではないが、決まった学校に対して募集を出している

３． 学校に対して新卒採用の募集は出していない ３． 学校に対して新卒採用の募集は出していない

大学 高等専門学校

短大・専門学校 高校

 

（２）（１）で１または２と回答した場合は、採用している人数（定員枠）を教えてください。 

（2020年度採用時） 

高等専門学校

人

短大・専門学校

人

高校

人

大学

人
 

（３）大学のキャリアセンターや高校の就職指導担当者との結びつきについて教えてください。（〇は１つ） 

 

１．結びつきを持っており、関係を重視している 

２．結びつきを持っているが、関係は重視していない 

３．結びつきはなく、今後作っていきたい 

４．結びつきはなく、今後も作るつもりはない 

Ⅱ．企業・事業所等の現況 
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（４） インターンシップ制度の導入状況を教えてください。導入している場合は、導入年を教えてくださ

い。（〇は１つ） 

 

１．導入している （導入年： 西暦             年）     →  （５）へ 

２．現状導入していないが、今後導入する予定 

３．現状導入しておらず、今後も導入する予定はない 

 

（５）インターンシップ制度で受け入れた学生を採用しているか教えてください。（〇は１つ） 

 

１．採用している 

２．採用していない 

 

（６）インターンシップ制度を導入していない理由を教えてください。（複数回答可） 

 

１．インターンシップの企画・運営を任せられる社員がいないから 

２．インターンシップの企画・運営のノウハウがないから 

３．インターンシップを企画・運営するための費用や時間を捻出できないから 

４. かつてインターンシップ制度を導入したが、採用の実績が上がらなかったから 

５．インターンシップ制度のことを良く知らないから 

６．その他（                                ） 

 

設問３ 大学や高校との共同研究の実施状況について教えてください。なお、ここで言う共同研究とは、大

学や高校と共同で行う新技術の開発や新商品・サービスの開発等を指します。（〇は１つ） 

 

１．実施している・実施したことがある 

２．実施したことはない 

３．わからない・把握していない 

 

設問４ 貴社の「研究・技術開発部門」について教えてください。（栃木県以外にも事業所を有する場合は、

栃木県内の事業所の状況について回答してください。） 

ここで言う「研究・技術開発部門」とは、調査対象の基礎的研究とその応用技術を用いて製品化な

どを進める業務を担う部門またはそうした業務に技術者として関わる職員（管理職を含む）を指しま

す。 

 

（１）研究・技術開発部門の有無（〇は１つ） 

 

１．研究・技術開発部門がある   →  （２）へ 

２．研究・技術開発部門がない   →  設問７に進んでください。 

 

 

 

 

（６）へ 
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（２）研究・技術開発部門で技術者として従事する従業員の契約形態別人数および年齢構成 

（対象者がいない場合は「0」を記入し、不明な場合は空欄としてください。） 

１．20歳未満 人 人 人 人 人 人

２．20歳以上30歳未満 人 人 人 人 人 人

３．30歳以上40歳未満 人 人 人 人 人 人

４．40歳以上50歳未満 人 人 人 人 人 人

５．50歳以上60歳未満 人 人 人 人 人 人

６．60歳以上 人 人 人 人 人 人

研究・技術開発部門

男　性 女　性

正社員
内、管理職

非正社員 非正社員正社員
内、管理職

 

 

（３）研究・技術開発部門で技術者として従事する正社員の役職別人数構成、役職ごとの平均年齢 

（対象者がいない場合は「0」を記入し、不明な場合は空欄としてください。） 

１．一般社員（２～５以外） 人 才 人 才

２．係長級 人 才 人 才

３．課長級 人 才 人 才

４．部長級 人 才 人 才

５．役員 人 才 人 才

平均年齢

女　性
研究・技術開発部門

男　性

従業者数 従業者数 平均年齢

 

 

（４）研究・技術開発部門で技術者として従事する正社員の平均勤続年数 

１． 正社員男性（平均） 年

２． 正社員女性（平均） 年
 

 

 

 

 

設問５ 貴社の研究・技術開発部門の採用方法について教えてください。 

（１）採用方法（〇は１つ） 

 

１．本社（本部）一括採用 
２．部門別（部門ごと）の採用 
３．事業所単位の採用 

 

 

 

Ⅲ．研究・技術開発部門の採用状況 



164 

 

（２）採用に関する裁量（〇は１つ） 

 

１．経営に係る役員に裁量あり 

２．本社・本部（人事部など）に裁量あり 

３．部門ごとに裁量あり 

４．事業所ごとに裁量あり 

５．その他 

 

（３）採用に関する裁量の内容（複数回答可） 

 

１．部門・事業所ごとに採用に関する予算を決められる 

２．部門・事業所ごとに採用人数に関する計画を決められる 

３．部門・事業所ごとに採用活動を自由に行える 

４．部門・事業所ごとに採用者を決めることができる 

５．その他（           ） 

 

（４）貴社では、研究・技術開発部門の女性の採用や登用について、数値目標はありますか。ある場合は、 

その内容を教えてください。（〇は１つ） 

（例：○○年までに、○○部門に勤務する女性の割合を○％にする。） 

 

１．ない          ２．ある （内容                                        ） 

 

（５）貴社では、今後、研究・開発部門に勤務する女性の採用を拡大する予定はありますか。（〇は１つ） 

 

１．ある 

２．ない 

３．わからない 

 

設問６ 貴社の2020年度における研究・技術開発部門の採用実績を教えてください。 

（対象者がいない場合は「0」を記入し、不明な場合は空欄としてください。） 

 

 （３）へ 

 （４）へ 
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設問７ 貴社では、女性活躍推進を経営課題としてどの程度重視していますか？（○は1つ） 

１． 重視している

２． やや重視している

３． あまり重視していない

４． 重視していない
 

 

設問８ 貴社における女性活躍推進への取り組み状況を教えてください。（○は1つ） 

１． 積極的に取り組んでいる

２． どちらかというと取り組んでいる

３． 現状取り組んでいないが、今後は取り組む予定（または取り組みたい）

４． 取り組んでいない、今後も取り組む予定はない
 

 

設問９ 貴社における女性活躍の状況について教えてください。 

（１）結婚や出産に伴う女性社員の離職状況で、貴社の状況に近いものをお選びください。（各○は1つ） 

 

結婚に伴う離職状況                出産に伴う離職状況 

１． 結婚が理由で離職する女性社員はほとんどいない １． 出産が理由で離職する女性社員はほとんどいない

２． 結婚が理由で離職する女性社員が少数いる ２． 出産が理由で離職する女性社員が少数いる

３． 結婚が理由で離職する女性社員が多い ３． 出産が理由で離職する女性社員が多い

４． 結婚が理由でほとんどの女性社員が離職する ４． 出産が理由でほとんどの女性社員が離職する  

 

（２） 産後休暇や育児休業からの復職者について、職場復帰から一定期間経過後の状況について全体的な

傾向を教えてください。（複数回答可） 

１． 産後休暇や育児休業取得前と同じ業務・職場で継続して従事することを望む女性社員が多い

２． 産後休暇や育児休業取得前の職場に復帰後、家庭との両立を理由に、業務内容の変更を望む女性社員が多い

３． 産後休暇や育児休業取得前の職場に復帰後、家庭との両立を理由に、勤務地の変更を望む女性社員が多い

４． 産後休暇や育児休業取得前の職場に復帰後、育児を理由に離職を選択する女性社員が多い

５． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

６． わからない・把握していない
 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ．女性活躍推進に向けた取り組み状況 
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（３）育児休業から復職した女性正社員のキャリア意識はどのように変化する傾向にありますか。 

（○は1つ） 

１． 育児休業取得前よりもキャリア意識が高くなる人が多い傾向

２． 育児休業取得前とキャリア意識は変わらない人が多い傾向

３． 育児休業取得前よりキャリア意識が低くなる人が多い傾向

４． わからない・把握していない
 

 

（４） 女性活躍推進に資する貴社において導入している制度について、導入年と利用状況を教えてくださ

い。（導入している制度について導入年を記入し、制度の利用状況に〇を付けてください。男女ともに

利用している場合は、両方に〇を付けてください。） 

１． 育児休暇制度 （西暦） 年

２． 育児のための短時間勤務制度 （西暦） 年

３． 育児休業からの職場復帰支援策 （西暦） 年

４． 配偶者が出産時の男性の休暇制度 （西暦） 年

５． 介護休業制度 （西暦） 年

６． 介護のための短時間勤務制度 （西暦） 年

７． 時差勤務制度 （西暦） 年

８． フレックスタイム制度 （西暦） 年

９． 在宅勤務制度・テレワーク制度 （西暦） 年

１０．所定外労働（残業）を免除する制度 （西暦） 年

１１．転勤免除（地域限定社員など） （西暦） 年

１２．事務所内託児所の設置・運営 （西暦） 年

１３．子育てサービス費用の援助措置 （西暦） 年

１4．国等の各種補助制度の利用 （西暦） 年

（１）導入時期
（導入年を記入） 制度の利用状況

（2021年4月1日時点）

(２)左欄で導入年を記入したもののみ回答

２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

１．男性が利用中 ２．女性が利用中

２．女性が利用中

  
（５）「フレックスタイム制度」、「在宅勤務制度・テレワーク制度」について、①制度利用の対象となる正

社員数、②現在の利用者数を教えてください。 

※設問９（４）で「８．フレックスタイム制度」及び「９.在宅勤務制度・テレワーク制度」のいずれ

かまたは両方について、導入年を記入した方のみ回答してください。 

（対象者がいない場合は「0」を記入し、不明な場合は空欄としてください。） 

① フレックスタイム制度 人 人 人 人

② 在宅勤務制度・テレワーク制度 人 人 人 人

①対象となる
男性正社員数

①対象となる
女性正社員数②現在の

男性利用者数
②現在の

女性利用者数
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設問10 貴社の研究・技術開発部門に従事する女性社員の活躍状況について教えてください。 

 

（１）「研究・技術開発部門」に従事する女性社員の評価について全体的な傾向を教えてください。 

（〇は１つ） 

 

１．能力を存分に発揮できている 

２．どちらかというと能力を発揮できている 

３．どちらかというと能力を発揮できていない 

４．能力を全く発揮できていない 

５．どちらとも言えない 

 

（２）貴社において、「研究・技術開発部門」に従事する女性社員が能力を発揮できている（そう感じる）

理由を教えてください。（該当するものすべてに〇を付けてください） 

１． ６．

２． ７．

３． ８．

４． ９．

５． 10．

女性社員の意見が経営にいかされているから 女性が経営トップだから

女性社員がチーム員として参画している技術開発や研究にお
いて成果が出ているから

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

出産・育休後も働き続けられる環境が整っているから
女性社員がプロジェクトリーダーを務める技術開発や研究にお
いて成果が出ているから

業績評価制度で適正に能力を評価しているから 男性社員にも育児休業取得を推進しているから

女性の役員や部長などの管理職が多いから 女性社員の比率が高いから

 

 

（３）貴社において、「研究・技術開発職（部門）」に従事する女性社員が能力を発揮できていない（そう感

じる）理由を教えてください。（該当するものすべてに〇を付けてください） 

 

１． 11．

２． 12．

３． 13．

４． 14．

５． 15．

６． 16．

７． 17．

８． 18．

９． 19．

10． 20．

研究・技術開発職（部門）を希望する女性社員が少ないか
ら

活躍を望む女性社員が少ないから

結婚を理由に退職する女性社員が多いから

出産を理由に退職する女性社員が多いから

介護を理由に退職する女性社員が多いから

経営トップの理解や協力を得ることが難しいから

管理職層の理解を得ることや適切な対応を徹底させること
が難しいから

男性社員からの理解を得ることが難しいから

女性活躍について、従業員への取り組み意義や関連する
法律の周知や理解が進まないから

取り組みを計画・検討するための体制整備や担当者の時
間確保が難しいから

長時間労働や休みが取りにくい風土が根付いているから

部署によって女性社員の能力発揮機会の差が大きいから

時間外労働、長期出張が難しいから

転勤が難しいから（キャリア形成の条件になっている）

女性社員の管理職を目指す意欲を高めることが難しいから

女性社員に限らず男性も管理職になりたがらないから

職場環境整備等にコストがかかるから

夜勤等におけるリスク管理を考慮すると難しいから

女性活躍のための手法が分からないから

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

 

Ⅴ．理工系の女性活躍推進に向けた取り組み状況 

（３）へ 

（２）へ 
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（４） 「研究・技術開発部門」に従事する女性社員のキャリア形成を支援するために、貴社が取り組んで

いることを教えてください。（該当するものすべてに〇を付けてください） 

 

１． 12．

２． 13．

３． 14．

４． 15．

５． 16．

６． 17．

７． 18．

８． 19．

９． 20．

10． 21．

11． 22． 1 2

1 2

1 2
配属者が転勤する場合に休職
できる制度の導入

1 2

管理職を対象とした研修等の
実施

女性社員を研究・技術開発職
（部門）のリーダーに登用

研究・技術開発職（部門）に積
極的に女性社員を配置

1 2
業績評価において、育児休業
や介護休業の取得が不利にな
らない評価を行うこと

1 2
研究・技術開発職の女性（又は
女性を含むチーム）を対象とし
た研究費重点配分枠の設置

経営トップ・役員を対象とした研
修等の実施

1 2
男性社員と同等に学会や業界
団体、大学等の研究会へ参加
する機会（発表、聴講）の付与

1 2

業務の平準化の推進（業務
量、業務難易度、作業・工程内
容など）

1 2
企業外の研究・技術開発職の
女性との交流の機会の付与

1 2

働き方の制度設計・見直し（テ
レワーク・在宅勤務、時短勤務
など）

1 2
研究・技術開発部門以外（経
営管理部門、営業部門等）へ
一定期間の配置換え

1 2

休暇制度の設計・見直し（産
休・育休など）

1 2
女性用の休憩室、更衣室など
の設備の充実

1 2

2

女性社員を対象とした研修等
によるスキルアップ・能力向上

1 2
転勤制度の見直し（テレワーク
等の活用、キャリア形成の条件
から除外）

1 2

1 2
長時間労働の是正や休暇を取
得しやすい風土の醸成

1 2

女性社員を対象とした研修等
によるキャリア意識の醸成

1 2
家庭の状況に合わせて時間外
労働や長期出張を免除

1

実施
検討中

理工系学校（大学・工業高な
ど）の出身者を積極的に採用

1 2
女性社員の意見や要望を聞く
相談窓口の設置

1 2

実施中
実施

検討中
実施中

研究・技術開発職（部門）の業
務内容を積極的にPR

 

 

（５）貴社の研究・技術開発職の女性人材について、特に育成したい人材を教えてください。 

（上位２つまで〇を付けてください） 

１． 勤務地は限定されるが、その分野のスペシャリストとして研究・技術開発の現場を担う人材

２． 勤務地は限定されるが、研究・技術開発のみならず、総務部門や営業部門等にも精通した人材

３． 勤務地を限定することなく、その分野のスペシャリストとして研究・技術開発の現場を担う人材

４． 勤務地を限定することなく、研究・技術開発のみならず、総務部門や営業部門等にも精通した人材

５． 職務や勤務地を固定せず、総合職として経営マネジメントにも関わることのできる人材
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設問11 ロールモデルの育成に向けた取り組みとして、貴社が取り組んでいるものを教えてください。 

（複数回答可） 

１． 一定職位（管理職等）に就く女性による後進・後輩女性社員の育成支援

２． 女性社員が組織横断的に人脈・ネットワークを築ける環境の構築

３．

４． 教育機関（大学等）との連携（インターンシップ制度、国内・海外留学制度など）

５． 企業外の研究・技術開発職の女性との交流やネットワーク形成への支援

６． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

７． 取り組みは実施していない

「研究・技術開発部門」向けのキャリア開発支援（キャリアアップに向けた任命研修や希望者研修の実施など、資格取得支
援を除く）

 

 

設問 12 理工系分野で活躍する女性を増やすため、中学・高校・大学において、どのような取組が効果的 

か教えてください。（複数回答可） 

１． ７．

２． ８．

３． ９．

４． 10．

５． 11．

６． 12．

理系の人材を求めていることを企業などがアピールすること

県内に理系の学校や就職先が多くあること

理系の学校や就職先に女性の先生や先輩が多くいること

文系より（または文系並みに）授業料が安くなること

理系の学校や企業の女性用の施設（トイレや更衣室等）が
十分に整備されること

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

理系の職業・職種の種類や具体的な仕事の内容を理解できる
機会を増やすこと

数学や理科の学んだ知識が生活の中でどのように活かされて
いるか、具体的にイメージできるようにすること

大学や企業等の研究成果が社会の中でどのように役立ってい
るか具体的にわかるようにすること

オープンキャンパスやオープンラボにより研究内容がわかるよ
うにすること

理系分野に進学や就職をした先輩との交流会に参加できるよ
うにすること

理系の進路の魅力がわかるような女子向けイベント（簡単な実
験や生徒同士の交流会など）に参加できるようにすること

 

 

設問13 「研究・技術開発職（部門）」における女性人材活用や女性の能力発揮を促進するために県に要望

する施策を教えてください。（自由回答） 

  
 
 
 
 
 
 
※御意見、御感想等がありましたら御記入ください。 

御回答いただき、ありがとうございました。  
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資料４ 理工系企業における女性活躍 

推進実態調査集計表 
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回答状況 

企業数
（社）

回答企業
数（社）

大企業 中小企業
小規模企

業
101 101 8 65 28

100.0 7.9 64.4 27.7

14 14 1 10 3

100.0 7.1 71.4 21.4
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
7 7 0 2 5

100.0 0.0 28.6 71.4
1 1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
2 2 0 1 1

100.0 0.0 50.0 50.0
2 2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0
1 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 100.0
8 8 0 8 0

100.0 0.0 100.0 0.0
1 1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
3 3 0 2 1

100.0 0.0 66.7 33.3
2 2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0
3 3 0 3 0

100.0 0.0 100.0 0.0
11 11 0 8 3

100.0 0.0 72.7 27.3
2 2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0
5 5 1 3 1

100.0 20.0 60.0 20.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
2 2 0 1 1

100.0 0.0 50.0 50.0
8 8 1 5 2

100.0 12.5 62.5 25.0
2 2 0 0 2

100.0 0.0 0.0 100.0
8 8 2 6 0

100.0 25.0 75.0 0.0
13 13 2 6 5

100.0 15.4 46.2 38.5
3 3 0 2 1

100.0 0.0 66.7 33.3
3 3 0 1 2

100.0 0.0 33.3 66.7
その他

全体

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷

化学

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

ソフトウェア業

業務用機械

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業
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表１ 全従業員数（１社あたり平均）【設問１】 

男女計 男性 女性 男女計 男性 女性 男女計 男性 女性

全体 96 111.5 79.4 32.0 86.5 69.0 17.5 25.0 10.4 14.5

大企業 7 587.6 466.0 121.6 482.9 407.7 75.1 104.7 58.3 46.4

中小企業 63 89.5 60.3 29.2 67.6 52.1 15.5 21.9 8.2 13.7

小規模企業 26 18.0 9.7 8.4 10.5 8.0 2.5 7.5 1.7 5.9

食料品 14 121.9 51.6 70.4 82.4 44.4 38.0 42.5 7.7 34.8

飲料・たばこ・飼料 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

繊維 6 22.0 15.2 6.8 18.8 14.7 4.2 3.2 0.5 2.7

木材・木製品（家具を除く） 1 33.0 16.0 17.0 23.0 11.0 12.0 10.0 5.0 5.0

家具・装備品 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パルプ・紙・紙加工品 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

印刷 2 48.5 21.5 27.0 23.5 18.0 5.5 25.0 3.5 21.5

化学 2 203.0 147.0 56.0 144.5 122.0 22.5 58.5 25.0 33.5

石油・石炭 1 2.0 2.0 0.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

プラスチック 7 49.3 34.0 15.3 35.9 30.0 5.9 13.4 4.0 9.4

ゴム 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

なめし革・毛皮 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

窯業・土石 3 142.7 117.3 25.3 119.0 103.7 15.3 23.7 13.7 10.0

鉄鋼 2 144.0 127.0 17.0 116.0 103.0 13.0 28.0 24.0 4.0

非鉄金属 3 80.7 60.7 20.0 54.0 44.3 9.7 26.7 16.3 10.3

金属 11 65.8 49.0 16.8 52.5 43.9 8.6 14.6 5.6 9.0

はん用機械 2 116.5 100.0 16.5 96.0 84.5 11.5 20.5 15.5 5.0

生産用機械 5 56.0 49.2 6.8 52.6 47.2 5.4 3.4 2.0 1.4

業務用機械 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

電子部品・デバイス 2 41.5 25.5 16.0 39.0 25.5 13.5 2.5 0.0 2.5

電気機械 8 335.9 283.8 52.1 275.8 242.1 33.6 60.1 41.6 18.5

情報通信機械 2 22.5 15.0 7.5 16.0 14.0 2.0 6.5 1.0 5.5

輸送用機械 7 128.9 106.0 22.9 109.3 94.3 15.0 19.6 11.7 7.9

その他製造業 12 161.2 103.7 57.5 120.1 91.5 28.6 41.1 12.2 28.9

ソフトウェア業 3 20.0 15.7 4.3 17.7 14.3 3.3 2.3 1.3 1.0

その他 3 23.7 20.0 3.7 21.3 18.0 3.3 2.3 2.0 0.3

合計（人） 正社員（人） 非正規社員（人）回答企業
数（社）
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表２ 県内事業所に勤務する従業員数（１社あたり平均）【設問１】 

男女計 男性 女性 男女計 男性 女性 男女計 男性 女性

全体 97 136.2 104.9 31.4 115.0 96.8 18.2 21.2 8.0 13.2

大企業 8 933.9 808.9 125.0 858.0 769.5 88.5 75.9 39.4 36.5

中小企業 63 76.2 49.9 26.3 57.7 43.7 14.0 18.5 6.2 12.4

小規模企業 26 17.7 9.5 8.2 10.3 7.9 2.4 7.5 1.6 5.9

食料品 14 114.9 47.4 67.5 78.9 41.6 37.4 38.7 6.2 32.5

飲料・たばこ・飼料 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

繊維 6 21.2 14.7 6.5 18.2 14.3 3.8 3.0 0.3 2.7

木材・木製品（家具を除く） 1 33.0 16.0 17.0 23.0 11.0 12.0 10.0 5.0 5.0

家具・装備品 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

パルプ・紙・紙加工品 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

印刷 2 48.5 21.5 27.0 23.5 18.0 5.5 25.0 3.5 21.5

化学 2 108.0 78.0 30.0 82.5 72.5 10.0 25.5 5.5 20.0

石油・石炭 1 2.0 2.0 0.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

プラスチック 7 43.3 29.6 13.7 31.3 26.6 4.7 12.0 3.0 9.0

ゴム 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

なめし革・毛皮 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

窯業・土石 3 109.0 88.7 20.3 90.3 78.3 12.0 18.7 10.3 8.3

鉄鋼 2 69.0 61.0 8.0 56.0 51.0 5.0 13.0 10.0 3.0

非鉄金属 3 80.7 60.7 20.0 54.0 44.3 9.7 26.7 16.3 10.3

金属 11 53.5 38.8 14.7 41.9 34.5 7.4 12.8 4.7 8.1

はん用機械 2 88.5 76.5 12.0 73.0 64.5 8.5 15.5 12.0 3.5

生産用機械 5 54.8 48.2 6.6 51.4 46.2 5.2 3.4 2.0 1.4

業務用機械 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

電子部品・デバイス 2 39.5 24.0 15.5 37.0 24.0 13.0 2.5 0.0 2.5

電気機械 8 171.0 140.5 30.5 136.1 117.9 18.3 34.9 22.6 12.3

情報通信機械 2 22.5 15.0 7.5 16.0 14.0 2.0 6.5 1.0 5.5

輸送用機械 8 709.3 645.4 63.9 682.3 627.3 55.0 27.0 18.1 8.9

その他製造業 12 148.3 94.2 54.1 108.4 83.1 25.3 39.8 11.1 28.8

ソフトウェア業 3 20.0 15.7 4.3 17.7 14.3 3.3 2.3 1.3 1.0

その他 3 23.7 20.0 3.7 21.3 18.0 3.3 2.3 2.0 0.3

回答
企業数

合計 正社員 非正規社員
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表３ 新卒採用の募集状況【設問２（１）】（各教育機関について単一回答） 

回答
企業数
（社）

毎年、決
まった学
校に対し
て募集を
出している

毎年では
ないが、
決まった
学校に対
して募集を
出している

学校に対
して新卒
採用の募
集は出し
ていない

回答
企業数
（社）

毎年、決
まった学
校に対し
て募集を
出している

毎年では
ないが、
決まった
学校に対
して募集を
出している

学校に対
して新卒
採用の募
集は出し
ていない

回答
企業数
（社）

毎年、決
まった学
校に対し
て募集を
出している

毎年では
ないが、
決まった
学校に対
して募集を
出している

学校に対
して新卒
採用の募
集は出し
ていない

回答
企業数
（社）

毎年、決
まった学
校に対し
て募集を
出している

毎年では
ないが、
決まった
学校に対
して募集を
出している

学校に対
して新卒
採用の募
集は出し
ていない

93 21 10 62 93 9 10 74 94 15 11 68 96 28 15 53
100.0 22.6 10.8 66.7 100.0 9.7 10.8 79.6 100.0 16.0 11.7 72.3 100.0 29.2 15.6 55.2

7 6 0 1 6 1 1 4 8 4 1 3 8 7 0 1
100.0 85.7 0.0 14.3 100.0 16.7 16.7 66.7 100.0 50.0 12.5 37.5 100.0 87.5 0.0 12.5

58 15 9 34 59 8 7 44 59 11 9 39 60 21 14 25
100.0 25.9 15.5 58.6 100.0 13.6 11.9 74.6 100.0 18.6 15.3 66.1 100.0 35.0 23.3 41.7

28 0 1 27 28 0 2 26 27 0 1 26 28 0 1 27
100.0 0.0 3.6 96.4 100.0 0.0 7.1 92.9 100.0 0.0 3.7 96.3 100.0 0.0 3.6 96.4

13 3 2 8 12 1 0 11 13 2 2 9 13 6 0 7
100.0 23.1 15.4 61.5 100.0 8.3 0.0 91.7 100.0 15.4 15.4 69.2 100.0 46.2 0.0 53.8

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 0 1 6 7 0 0 7 7 0 2 5 7 1 0 6
100.0 0.0 14.3 85.7 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 28.6 71.4 100.0 14.3 0.0 85.7

1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 2 2 0 0 2 2 0 0 2 2 0 0 2
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

2 1 0 1 2 1 0 1 2 1 0 1 2 1 0 1
100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0

1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

7 2 0 5 7 0 1 6 7 1 1 5 7 2 1 4
100.0 28.6 0.0 71.4 100.0 0.0 14.3 85.7 100.0 14.3 14.3 71.4 100.0 28.6 14.3 57.1

0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0
0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 2 2 0 0 2 2 0 0 2 2 0 1 1
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 50.0 50.0

2 0 0 2 2 0 0 2 2 0 0 2 2 2 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0

3 0 2 1 3 0 1 2 3 1 1 1 3 0 2 1
100.0 0.0 66.7 33.3 100.0 0.0 33.3 66.7 100.0 33.3 33.3 33.3 100.0 0.0 66.7 33.3

10 4 0 6 10 4 0 6 10 4 0 6 10 4 1 5
100.0 40.0 0.0 60.0 100.0 40.0 0.0 60.0 100.0 40.0 0.0 60.0 100.0 40.0 10.0 50.0

2 1 0 1 2 1 0 1 2 1 0 1 2 1 0 1
100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0

4 2 0 2 4 1 1 2 4 2 0 2 5 2 2 1
100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 25.0 25.0 50.0 100.0 50.0 0.0 50.0 100.0 40.0 40.0 20.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 2 2 0 0 2 2 0 0 2 1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

7 1 0 6 7 0 0 7 8 1 0 7 8 2 0 6
100.0 14.3 0.0 85.7 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 12.5 0.0 87.5 100.0 25.0 0.0 75.0

2 0 0 2 2 0 1 1 2 0 0 2 2 0 0 2
100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

8 3 1 4 8 1 2 5 8 0 3 5 8 3 4 1
100.0 37.5 12.5 50.0 100.0 12.5 25.0 62.5 100.0 0.0 37.5 62.5 100.0 37.5 50.0 12.5

12 1 3 8 12 0 2 10 12 0 2 10 13 3 2 8
100.0 8.3 25.0 66.7 100.0 0.0 16.7 83.3 100.0 0.0 16.7 83.3 100.0 23.1 15.4 61.5

3 2 0 1 3 0 0 3 3 2 0 1 3 1 0 2
100.0 66.7 0.0 33.3 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 66.7 0.0 33.3 100.0 33.3 0.0 66.7

3 1 1 1 3 0 1 2 2 0 0 2 3 0 1 2
100.0 33.3 33.3 33.3 100.0 0.0 33.3 66.7 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 33.3 66.7

高校

その他

輸送用機械

その他製造業

ソフトウェア業

全体

はん用機械

生産用機械

業務用機械

電子部品・デバイス

電気機械

化学

石油・石炭

プラスチック

情報通信機械

ゴム

非鉄金属

金属

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷

窯業・土石

鉄鋼

食料品

大企業

中小企業

小規模企業

なめし革・毛皮

大学 高等専門学校 短大・専門学校
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表４ 採用人数（令和２（2020）年度採用時、１社あたり平均人数）【設問２（２）】 

※表３（設問２（１））で「毎年、決まった学校に対して募集を出している」または「毎年ではないが、決ま

った学校に対して募集を出している」と回答した企業を集計 

回答企業数

（社）

平均採用人数

（人）

回答企業数

（社）

平均採用人数

（人）

回答企業数

（社）

平均採用人数

（人）

回答企業数

（社）

平均採用人数

（人）

全体 48 7.1 28 6.3 19 1.5 26 1.6 39 2.5

大企業 7 23.4 6 20.7 2 0.0 5 1.4 7 4.7

中小企業 37 4.7 21 2.4 15 1.8 20 1.7 31 2.0

小規模企業 4 1.5 1 1.0 2 1.0 1 1.0 1 2.0

食料品 7 4.7 5 1.6 1 0.0 4 0.8 6 3.7

飲料・たばこ・飼料 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

繊維 2 1.0 1 0.0 0 0.0 2 0.5 1 1.0

木材・木製品（家具を除く） 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

家具・装備品 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

パルプ・紙・紙加工品 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

印刷 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

化学 1 5.0 1 2.0 1 0.0 1 2.0 1 1.0

石油・石炭 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

プラスチック 4 2.3 2 2.0 1 1.0 2 1.0 3 0.7

ゴム 1 0.0 0 0.0 1 0.0 0 0.0 1 0.0

なめし革・毛皮 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

窯業・土石 1 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 5.0

鉄鋼 1 3.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.0

非鉄金属 2 2.5 2 0.5 1 1.0 2 1.0 2 0.5

金属 4 9.5 4 2.8 4 1.8 4 1.8 4 3.3

はん用機械 1 58.0 1 16.0 1 16.0 1 16.0 1 10.0

生産用機械 4 2.5 2 1.5 2 0.5 2 0.5 4 1.3

業務用機械 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

電子部品・デバイス 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

電気機械 1 8.0 0 0.0 0 0.0 1 4.0 1 4.0

情報通信機械 1 0.0 0 0.0 1 0.0 0 0.0 0 0.0

輸送用機械 7 16.6 4 26.0 3 0.3 3 0.7 7 1.3

その他製造業 6 7.2 3 7.7 2 0.0 2 0.5 5 3.8

ソフトウェア業 2 1.0 1 1.0 0 0.0 2 0.5 0 0.0

その他 3 2.0 2 1.0 1 2.0 0 0.0 1 2.0

大学 高等専門学校 短大・専門学校 高校回答
企業数
（社）

1社あたり平
均採用人数

（人）
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表５ 大学のキャリアセンターや高校の就職指導担当と結びつき【設問２（３）】（単一回

答） 

回答
企業数
（社）

結びつき
を持ってお
り、関係を
重視して
いる

結びつき
を持ってい
るが、関
係は重視
していない

結びつき
はなく、今
後作って
いきたい

結びつき
はなく、今
後も作る
つもりはな
い

98 31 13 35 19
100.0 31.6 13.3 35.7 19.4

8 5 2 1 0

100.0 62.5 25.0 12.5 0.0
64 24 8 24 8

100.0 37.5 12.5 37.5 12.5
26 2 3 10 11

100.0 7.7 11.5 38.5 42.3

13 6 2 3 2

100.0 46.2 15.4 23.1 15.4
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 1 1 1 4

100.0 14.3 14.3 14.3 57.1
1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0
2 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0
1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
7 3 1 2 1

100.0 42.9 14.3 28.6 14.3
1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 0 2

100.0 33.3 0.0 0.0 66.7
2 1 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
3 1 1 1 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
11 2 0 9 0

100.0 18.2 0.0 81.8 0.0
2 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
5 2 1 2 0

100.0 40.0 20.0 40.0 0.0
0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0
8 2 0 4 2

100.0 25.0 0.0 50.0 25.0
2 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0
8 3 1 3 1

100.0 37.5 12.5 37.5 12.5
12 3 3 3 3

100.0 25.0 25.0 25.0 25.0
3 1 1 0 1

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3
3 2 1 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0

化学

全体

大企業

中小企業

小規模企業

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

業務用機械

その他

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業

ソフトウェア業
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表６ インターンシップ制度の導入状況【設問２（４）】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

導入して
いる

現状導入
していない
が、今後
導入する
予定

現状導入
しておら
ず、今後も
導入する
予定はな
い

100 45 14 41
100.0 45.0 14.0 41.0

8 8 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
64 31 9 24

100.0 48.4 14.1 37.5
28 6 5 17

100.0 21.4 17.9 60.7

14 6 3 5

100.0 42.9 21.4 35.7
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
7 3 0 4

100.0 42.9 0.0 57.1
1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 100.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 0 1

100.0 50.0 0.0 50.0
2 1 0 1

100.0 50.0 0.0 50.0
1 0 1 0

100.0 0.0 100.0 0.0
8 3 2 3

100.0 37.5 25.0 37.5
1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 100.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 2

100.0 33.3 0.0 66.7
2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
2 1 0 1

100.0 50.0 0.0 50.0
11 5 2 4

100.0 45.5 18.2 36.4
2 1 0 1

100.0 50.0 0.0 50.0
5 1 3 1

100.0 20.0 60.0 20.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
2 0 1 1

100.0 0.0 50.0 50.0
8 2 1 5

100.0 25.0 12.5 62.5
2 1 0 1

100.0 50.0 0.0 50.0
8 6 0 2

100.0 75.0 0.0 25.0
13 6 1 6

100.0 46.2 7.7 46.2
3 2 0 1

100.0 66.7 0.0 33.3
3 3 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

化学

全体

大企業

中小企業

小規模企業

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

業務用機械

その他

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業

ソフトウェア業
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表７ インターンシップ制度の導入時期【設問２（４）】 

※表６（設問２（４））で「インターンシップ制度を導入している」と回答した企業を集計 

回答企業
数(社）

2000年以
前

2001年～
2005年

2006年～
2010年

2010年～
2015年

2016年～
2020年

36 2 2 9 4 19
100.0 5.6 5.6 25.0 11.1 52.8

6 0 1 2 1 2

100.0 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3
24 2 1 6 2 13

100.0 8.3 4.2 25.0 8.3 54.2
6 0 0 1 1 4

100.0 0.0 0.0 16.7 16.7 66.7

6 0 0 2 0 4

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 0 0 1 1

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
3 0 1 0 0 2

100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
3 0 0 1 1 1

100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3
1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2 0 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0
1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
4 1 1 0 0 2

100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0
4 0 0 2 1 1

100.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0
1 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
3 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業

その他

ソフトウェア業

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

業務用機械

化学

全体

大企業

中小企業

小規模企業

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷
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表８ インターンシップ制度で受け入れた学生・生徒の採用状況【設問２（５）】（単一回

答） 

※表６（設問２（４））で「インターンシップ制度を導入している」と回答した企業を集計 

回答企業
数（社）

採用して
いる

採用して
いない

44 24 20
100.0 54.5 45.5

8 7 1

100.0 87.5 12.5
30 17 13

100.0 56.7 43.3
6 0 6

100.0 0.0 100.0

6 4 2

100.0 66.7 33.3
0 0 0

0.0 0.0 0.0
3 1 2

100.0 33.3 66.7
0 0 0

0.0 0.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
1 0 1

100.0 0.0 100.0
1 0 1

100.0 0.0 100.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
3 1 2

100.0 33.3 66.7
0 0 0

0.0 0.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
1 1 0

100.0 100.0 0.0
1 0 1

100.0 0.0 100.0
1 0 1

100.0 0.0 100.0
5 2 3

100.0 40.0 60.0
1 0 1

100.0 0.0 100.0
1 1 0

100.0 100.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
2 1 1

100.0 50.0 50.0
1 0 1

100.0 0.0 100.0
6 6 0

100.0 100.0 0.0
6 5 1

100.0 83.3 16.7
2 1 1

100.0 50.0 50.0
3 1 2

100.0 33.3 66.7
その他

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業

ソフトウェア業

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

業務用機械

化学

全体

大企業

中小企業

小規模企業

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷
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表 10 大学等との共同研究の実施状況【設問３】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

実施して
いる・実施
したことが

ある

実施したこ
とはない

わからな
い・把握し
ていない

100 43 52 5
100.0 43.0 52.0 5.0

8 4 3 1

100.0 50.0 37.5 12.5
64 28 33 3

100.0 43.8 51.6 4.7
28 11 16 1

100.0 39.3 57.1 3.6

14 7 7 0

100.0 50.0 50.0 0.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
7 2 5 0

100.0 28.6 71.4 0.0
1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0
2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
8 2 6 0

100.0 25.0 75.0 0.0
1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
3 1 1 1

100.0 33.3 33.3 33.3
2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0
2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0
11 3 7 1

100.0 27.3 63.6 9.1
2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0
5 1 4 0

100.0 20.0 80.0 0.0
0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0
2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0
8 3 3 2

100.0 37.5 37.5 25.0
2 0 2 0

100.0 0.0 100.0 0.0
8 3 5 0

100.0 37.5 62.5 0.0
13 11 1 1

100.0 84.6 7.7 7.7
3 0 3 0

100.0 0.0 100.0 0.0
3 1 2 0

100.0 33.3 66.7 0.0
その他

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業

ソフトウェア業

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

業務用機械

化学

全体

大企業

中小企業

小規模企業

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷
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表 11 研究・技術開発部門の有無【設問４（１）】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

研究・技
術開発部
門がある

研究・技
術開発部
門がない

99 52 47
100.0 52.5 47.5

8 7 1

100.0 87.5 12.5
64 37 27

100.0 57.8 42.2
27 8 19

100.0 29.6 70.4

14 9 5

100.0 64.3 35.7
0 0 0

0.0 0.0 0.0
7 1 6

100.0 14.3 85.7
1 0 1

100.0 0.0 100.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
2 0 2

100.0 0.0 100.0
2 2 0

100.0 100.0 0.0
1 1 0

100.0 100.0 0.0
7 3 4

100.0 42.9 57.1
1 1 0

100.0 100.0 0.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
3 3 0

100.0 100.0 0.0
2 1 1

100.0 50.0 50.0
3 1 2

100.0 33.3 66.7
11 3 8

100.0 27.3 72.7
2 1 1

100.0 50.0 50.0
5 4 1

100.0 80.0 20.0
0 0 0

0.0 0.0 0.0
2 2 0

100.0 100.0 0.0
8 5 3

100.0 62.5 37.5
2 1 1

100.0 50.0 50.0
8 4 4

100.0 50.0 50.0
12 9 3

100.0 75.0 25.0
3 1 2

100.0 33.3 66.7
3 0 3

100.0 0.0 100.0
その他

電気機械

情報通信機械

輸送用機械

その他製造業

ソフトウェア業

電子部品・デバイス

石油・石炭

プラスチック

ゴム

なめし革・毛皮

窯業・土石

鉄鋼

非鉄金属

金属

はん用機械

生産用機械

業務用機械

化学

全体

大企業

中小企業

小規模企業

食料品

飲料・たばこ・飼料

繊維

木材・木製品（家具を除く）

家具・装備品

パルプ・紙・紙加工品

印刷

 
 

 



184 

 

表 12 研究・技術開発部門の技術者として従事する従業員の雇用形態別人数及び

年齢構成（１社あたり平均）【設問４（２）】 

うち管理
職

（人）

うち管理
職

（人）

うち管理
職

（人）

全年齢 53.0 8.3 1.2 49.8 8.2 0.5 3.2 0.1 0.7

20歳未満 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 8.9 0.1 0.1 7.8 0.1 0.1 1.1 0.0 0.1

30歳以上40歳未満 16.0 0.1 0.3 15.0 0.2 0.0 1.0 0.0 0.3

40歳以上50歳未満 15.6 3.6 0.2 14.8 3.6 0.1 0.8 0.1 0.2

50歳以上60歳未満 10.0 4.0 0.2 9.8 4.0 0.1 0.2 0.1 0.2

60歳以上 2.4 0.5 0.4 2.3 0.5 0.4 0.1 0.0 0.0

全年齢 332.0 47.7 4.0 315.2 47.5 2.2 16.8 0.2 1.8

20歳未満 0.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 54.2 0.0 0.2 48.3 0.0 0.2 5.8 0.0 0.0

30歳以上40歳未満 102.5 0.2 1.2 96.5 0.2 0.0 6.0 0.0 1.2

40歳以上50歳未満 97.8 20.2 0.7 93.7 20.2 0.2 4.2 0.0 0.5

50歳以上60歳未満 62.8 25.3 0.7 62.0 25.2 0.5 0.8 0.2 0.2

60歳以上 14.2 2.0 1.3 14.2 2.0 1.3 0.0 0.0 0.0

全年齢 5.5 1.5 0.8 4.5 1.5 0.2 1.0 0.1 0.6

20歳未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 1.3 0.1 0.1 0.9 0.1 0.0 0.4 0.0 0.1

30歳以上40歳未満 1.3 0.2 0.2 1.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.2

40歳以上50歳未満 1.5 0.8 0.2 1.3 0.7 0.0 0.2 0.1 0.2

50歳以上60歳未満 1.1 0.4 0.2 1.0 0.4 0.0 0.1 0.0 0.2

60歳以上 0.3 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0

全年齢 3.0 1.4 0.2 2.8 1.2 0.0 0.2 0.2 0.2

20歳未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20歳以上30歳未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳以上40歳未満 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40歳以上50歳未満 1.2 0.8 0.0 1.0 0.6 0.0 0.2 0.2 0.0

50歳以上60歳未満 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2

60歳以上 0.8 0.6 0.0 0.8 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0

※回答企業数
大企業 6 社
中小企業 30 社
小規模企業 5 社

正社員
（人）

非正規
社員
（人）

正社員
（人）

非正規
社員
（人）

男性 女性男女合計

中
小
企
業

小
規
模
企
業

全
規
模

大
企
業

正社員
（人）

非正規
社員
（人）
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表 13 研究・技術開発部門の技術者（正社員）の役職別人数・平均年齢（１社あたり

平均）【設問４（３）】 

全職位 54.8 40.8 51.4 41.2 3.4 35.2

一般社員 23.7 32.4 21.1 32.3 2.6 33.2

係長級 22.3 45.8 21.6 45.9 0.7 41.4

課長級 7.4 50.4 7.3 50.5 0.1 46.0

部長級 1.0 53.8 0.9 54.1 0.1 45.0

役員 0.4 56.4 0.4 56.4 0.0 0.0

全職位 326.8 40.8 310.0 41.1 16.8 34.7

一般社員 139.7 32.1 127.2 32.1 12.5 32.0

係長級 139.8 45.9 135.7 46.0 4.2 42.0

課長級 43.7 51.0 43.5 51.0 0.2 54.0

部長級 3.2 54.7 3.2 54.7 0.0 0.0

役員 0.5 60.7 0.5 60.7 0.0 0.0

全職位 5.7 40.5 4.6 41.4 1.1 36.5

一般社員 3.0 34.8 2.1 34.1 0.9 36.4

係長級 0.9 42.7 0.8 43.5 0.1 36.3

課長級 0.8 44.5 0.8 44.8 0.1 38.0

部長級 0.6 53.9 0.6 53.9 0.0 0.0

役員 0.3 53.3 0.3 53.3 0.0 0.0

全職位 3.0 47.6 2.8 47.8 0.3 45.0

一般社員 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

係長級 1.3 38.8 1.3 38.8 0.0 0.0

課長級 0.3 47.0 0.3 47.0 0.0 0.0

部長級 0.5 45.0 0.3 45.0 0.3 45.0

役員 1.0 60.0 1.0 60.0 0.0 0.0

※回答企業数
大企業 6 社
中小企業 29 社
小規模企業 4 社

男女合計 男性 女性

全
規
模

従業者数
（人）

平均年齢
（歳）

従業者数
（人）

平均年齢
（歳）

従業者数
（人）

平均年齢
（歳）

大
企
業

中
小
企
業

小
規
模
企
業
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表 14 研究･技術開発部門で技術者として従事する正社員の平均勤続年数の分布

【設問 4（4）】 
平均勤続年数

（年）
全規模
（社）

大企業
（社）

中小企業
（社）

小規模企業
（社）

全規模
（社）

大企業
（社）

中小企業
（社）

小規模企業
（社）

1 1 1 1 1

2 4 4

3 2 2 2 1 1

4 1 1 1 1

5 3 3

6 5 1 3 1 1 1

7 2 2 4 1 2 1

8 1 1 1 1

9

10 3 1 1 1

11 3 3

12 1 1

13 2 2 1 1

14 2 1 1

15 5 1 4

16 2 2 2 2

17 2 1 1 2 1 1

18 1 1

19 1 1 1 1

20

21

22

23

24 1 1

25 3 2 1

26 1 1

27

28

29 1 1

30 1 1

31

32

33 1 1 1 1

34

35 1 1

36 1 1

37 1 1

38

39 1 1

40

41 1 1

42

43 1 1

44

45

46

47 1 1

48 2 1 1

49

50

51

52

53 1 1

54

55 1 1

回答企業数 49 7 36 6 28 7 20 1

男　性 女　性
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表１5 研究・技術開発部門の技術者の採用方法【設問５（１）】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

本社（本部）
一括採用

部門別（部門ご
と）の採用

事業所単位
の採用

全規模 52 43 2 7
100.0 82.7 3.8 13.5

大企業 7 7 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0
中小企業 37 29 1 7

100.0 78.4 2.7 18.9
小規模企業 8 7 1 0

100.0 87.5 12.5 0.0  
 

表１6 研究・技術開発部門の技術者の採用に関する裁量権限【設問５（２）】（単一回

答） 
回答

企業数
（社）

経営に係る役
員に裁量あり

本社・本部（人
事部）に裁量あ

り

部門ごとに
裁量あり

事業所ごと
に裁量あり

その他

全規模 52 33 8 5 6 0
100.0 63.5 15.4 9.6 11.5 0.0

大企業 7 4 2 0 1 0

100.0 57.1 28.6 0.0 14.3 0.0
中小企業 37 22 5 5 5 0

100.0 59.5 13.5 13.5 13.5 0.0
小規模企業 8 7 1 0 0 0

100.0 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0  
 

表１7 研究・技術開発部門の採用に関する裁量の内容【設問５（３）】（複数回答） 
※表 16（設問５（２））で「部門ごとに裁量あり」または「事務所ごとに裁量あり」と回答した企業を集

計 

回答
企業数
（社）

採用に関する
予算を決めら

れる

採用人数に関
する計画を決

められる

採用活動を
自由に行え

る

採用者を決
めることがで

きる
その他

全規模 11 0 4 4 6 0
100.0 0.0 36.4 36.4 54.5 0.0

大企業 1 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
中小企業 10 0 4 3 6 0

100.0 0.0 40.0 30.0 60.0 0.0
小規模企業 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  
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表１8 研究・技術開発部門における女性の採用や登用に関する数値目標の有無【設

問５（４）】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

目標がない 目標はある

全規模 52 52 0
100.0 100.0 0.0

大企業 7 7 0

100.0 100.0 0.0
中小企業 37 37 0

100.0 100.0 0.0
小規模企業 8 8 0

100.0 100.0 0.0  
 

表 19 研究・技術開発部門に従事する女性の採用の拡大予定【設問５（５）】（単一回

答） 

回答
企業数
（社）

予定がある 予定はない わからない

全規模 51 15 5 31
100.0 29.4 9.8 60.8

大企業 7 4 1 2

100.0 57.1 14.3 28.6
中小企業 36 8 4 24

100.0 22.2 11.1 66.7
小規模企業 8 3 0 5

100.0 37.5 0.0 62.5  
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表 20 研究・技術開発部門の最終卒業学校別令和２（2020）年度採用実績【設問６】 

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

企業数

（社）

人数

（人）

全体 20 176 13 108 10 68 13 150 9 91 6 59 12 26 7 17 6 9

高校 2 4 1 3 1 1 1 2 1 2 0 0 3 2 1 1 1 1

専門学校 3 5 3 5 0 0 3 4 3 4 0 0 1 1 1 1 0 0

短期大学 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

高等専門学校 1 3 1 1 1 2 1 2 0 0 1 2 1 1 1 1 0 0

大学 13 51 7 16 9 35 8 39 4 10 6 29 7 12 4 6 4 6

大学院（修士） 6 109 5 83 2 26 3 99 3 75 1 24 5 10 4 8 2 2

大学院（博士） 1 4 0 0 1 4 1 4 0 0 1 4 0 0 0 0 0 0

全体 6 155 5 96 2 59 4 139 4 85 1 54 4 16 3 11 2 5

高校 1 3 1 3 0 0 1 2 1 2 0 0 2 1 1 1 0 0

専門学校 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

短期大学 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

高等専門学校 1 3 1 1 1 2 1 2 0 0 1 2 1 1 1 1 0 0

大学 4 39 3 11 2 28 2 32 2 8 1 24 3 7 2 3 2 4

大学院（修士） 3 106 3 81 1 25 3 99 3 75 1 24 2 7 2 6 1 1

大学院（博士） 1 4 0 0 1 4 1 4 0 0 1 4 0 0 0 0 0 0

全体 12 17 7 11 6 6 7 8 4 5 3 3 7 9 4 6 3 3

高校 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1

専門学校 3 5 3 5 0 0 3 4 3 4 0 0 1 1 1 1 0 0

短期大学 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

高等専門学校 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

大学 7 9 3 4 5 5 4 4 1 1 3 3 4 5 2 3 2 2

大学院（修士） 2 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 2 2 0 0

大学院（博士） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

全体 2 4 1 1 2 3 2 3 1 1 2 2 1 1 0 0 1 1

高校 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

専門学校 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

短期大学 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

高等専門学校 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

大学 2 3 1 1 2 2 2 3 1 1 2 2 0 0 0 0 0 0

大学院（修士） 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1

大学院（博士） 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

※回答企業数
大企業 6 社
中小企業 12 社
小規模企業 2 社

既卒

小
規
模
企
業

小計 新卒 既卒

全
規
模

大
企
業

中
小
企
業

回答企業全体 男性 女性

合計 新卒 既卒 小計 新卒
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表 21 経営課題としての女性活躍推進の重視度【設問７】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

重視して
いる

やや重視
している

あまり重
視してい
ない

重視して
いない

全規模 101 25 47 21 8
100.0 24.8 46.5 20.8 7.9

大企業 8 6 2 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0
中小企業 65 13 35 12 5

100.0 20.0 53.8 18.5 7.7
小規模企業 28 6 10 9 3

100.0 21.4 35.7 32.1 10.7  
 

 

表 22 女性活躍推進に向けた取組の状況【設問８】（単一回答） 

回答
企業数
（社）

積極的に
取り組ん
でいる

どちらかと
いうと取り
組んでい
る

現状取り
組んでい
ないが、
今後は取
り組む予
定（または
取り組み
たい）

取り組ん
でいない、
今後も取
り組む予
定はない

全規模 100 19 38 32 11
100.0 19.0 38.0 32.0 11.0

大企業 8 4 4 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
中小企業 64 10 26 22 6

100.0 15.6 40.6 34.4 9.4
小規模企業 28 5 8 10 5

100.0 17.9 28.6 35.7 17.9  
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回
答

企
業

数
（
社

）

ほ
と

ん
ど

い
な

い
少

数
い

る
多

い
ほ

と
ん

ど
が

離
職

回
答

企
業

数
（
社

）

ほ
と

ん
ど

い
な

い
少

数
い

る
多

い
ほ

と
ん

ど
が

離
職

全
体

9
5

7
3

1
7

5
0

9
4

7
4

1
8

2
0

1
0
0
.0

7
6
.8

1
7
.9

5
.3

0
.0

1
0
0
.0

7
8
.7

1
9
.1

2
.1

0
.0

大
企

業
8

8
0

0
0

8
7

1
0

0

1
0
0
.0

1
0
0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

1
0
0
.0

8
7
.5

1
2
.5

0
.0

0
.0

中
小

企
業

6
4

4
5

1
4

5
0

6
3

4
8

1
3

2
0

1
0
0
.0

7
0
.3

2
1
.9

7
.8

0
.0

1
0
0
.0

7
6
.2

2
0
.6

3
.2

0
.0

小
規

模
企

業
2
3

2
0

3
0

0
2
3

1
9

4
0

0
1
0
0
.0

8
7
.0

1
3
.0

0
.0

0
.0

1
0
0
.0

8
2
.6

1
7
.4

0
.0

0
.0

出
産

に
伴

う
離

職
結

婚
に

伴
う

離
職

回
答

企
業

数
（
社

）

ほ
と

ん
ど

い
な

い
少

数
い

る
多

い
ほ

と
ん

ど
が

離
職

全
体

9
0

7
2

1
6

2
0

1
0
0
.0

8
0
.0

1
7
.8

2
.2

0
.0

大
企

業
8

7
1

0
0

1
0
0
.0

8
7
.5

1
2
.5

0
.0

0
.0

中
小

企
業

5
9

4
6

1
1

2
0

1
0
0
.0

7
8
.0

1
8
.6

3
.4

0
.0

小
規

模
企

業
2
3

1
9

4
0

0
1
0
0
.0

8
2
.6

1
7
.4

0
.0

0
.0

出
産

に
伴

う
離

職

表
2
3
　

結
婚

・
出

産
に

伴
う

女
性

社
員

の
離

職
状

況
【
設

問
９

（
１

）
】
（
各

問
に

つ
い

て
単

一
回

答
）

表
2
4
　

結
婚

に
よ

る
離

職
が

少
数

で
あ

る
企

業
に

お
け

る
出

産
に

よ
る

離
職

状
況

【
設

問
９

（
１

）
】
（
単

一
回

答
）

※
表

2
3
（
設

問
９

（
１

）
）
で

結
婚

に
伴

う
退

職
が

「
ほ

と
ん

ど
い

な
い

」
ま

た
は

「
少

数
い

る
」
と

回
答

し
た

企
業

を
集

計
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表25 産後休暇や育児休業から復帰した社員の勤務環境に関する希望【設問９（２）】
（複数回答） 

回答
企業数
（社）

復帰前と
同じ業務・
職場で継
続して従

事すること
を希望す
る女性社
員が多い

家庭との
両立を理
由に業務
内容の変
更を希望
する女性
社員が多

い

家庭との
両立を理
由に勤務
地の変更
を希望す
る女性社
員が多い

育児を理
由に離職
を選択す
る女性社
員が多い

その他
わからな
い・把握し
ていない

全規模 96 70 7 1 3 6 11
100.0 72.9 7.3 1.0 3.1 6.3 11.5

大企業 8 8 0 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0
中小企業 64 51 4 0 2 4 3

100.0 79.7 6.3 0.0 3.1 6.3 4.7
小規模企業 24 11 3 0 1 2 8

100.0 45.8 12.5 0.0 4.2 8.3 33.3  
 
表 26  育児休業から復帰した女性社員のキャリア意識の変化【設問９（３）】（単一回

答） 

回答
企業数
（社）

育児休業
取得前よ
りもキャリ
ア意識が
高くなる人
が多い

育児休業
取得前と
キャリア意
識は変わ
らない人
が多い

育児休業
取得前よ
りもキャリ
ア意識が
低くなる人
が多い

わからな
い・把握し
ていない

全規模 95 5 56 3 31
100.0 5.3 58.9 3.2 32.6

大企業 8 0 6 0 2

100.0 0.0 75.0 0.0 25.0
中小企業 64 4 40 2 18

100.0 6.3 62.5 3.1 28.1
小規模企業 23 1 10 1 11

100.0 4.3 43.5 4.3 47.8  
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表 27 女性活躍推進に資する制度の導入時期【設問９（４）】 

1980年
1981年～
1985年

1986年～
1990年

1991年～
1995年

1996年～
2000年

2001年～
2005年

2006年～
2010年

2011年～
2015年

2016年～
2020年

2021年 導入年不明

73 0 0 0 3 6 7 15 16 14 1 11 28

72.3 0.0 0.0 0.0 4.1 8.2 9.6 20.5 21.9 19.2 1.4 15.1 27.7

54 0 0 0 1 4 7 12 14 10 1 5 47

53.5 0.0 0.0 0.0 1.9 7.4 13.0 22.2 25.9 18.5 1.9 9.3 46.5

26 0 0 0 0 1 3 6 7 6 1 2 75

25.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 11.5 23.1 26.9 23.1 3.8 7.7 74.3

35 0 0 1 1 3 4 5 7 10 0 4 66

34.7 0.0 0.0 2.9 2.9 8.6 11.4 14.3 20.0 28.6 0.0 11.4 65.3

52 0 0 0 3 7 7 10 13 8 0 4 49

51.5 0.0 0.0 0.0 5.8 13.5 13.5 19.2 25.0 15.4 0.0 7.7 48.5

40 0 0 0 0 5 7 9 10 7 0 2 61

39.6 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 17.5 22.5 25.0 17.5 0.0 5.0 60.4

20 1 0 0 1 2 1 2 4 6 0 3 81

19.8 5.0 0.0 0.0 5.0 10.0 5.0 10.0 20.0 30.0 0.0 15.0 80.2

12 0 0 1 1 2 0 3 0 3 0 2 89

11.9 0.0 0.0 8.3 8.3 16.7 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 16.7 88.1

25 0 0 0 0 0 0 1 0 22 1 1 76

24.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 88.0 4.0 4.0 75.2

22 0 0 0 1 2 2 7 4 1 1 4 79

21.8 0.0 0.0 0.0 4.5 9.1 9.1 31.8 18.2 4.5 4.5 18.2 78.2

3 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 98

3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 97.0

2 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 99

2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 98.0

3 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 98

3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 97.0

7 0 0 0 1 1 0 0 0 5 0 0 94

6.9 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 71.4 0.0 0.0 93.1

7 0 0 0 1 1 0 3 1 0 0 1 1

87.5 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3 12.5

8 0 0 0 0 1 0 4 1 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 50.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0

3 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 5

37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 62.5

7 0 0 1 0 1 0 2 1 1 0 1 1

87.5 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 14.3 0.0 14.3 12.5

7 0 0 0 2 1 0 3 1 0 0 0 1

87.5 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 12.5

6 0 0 0 0 1 0 3 1 1 0 0 2

75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0 25.0

4 0 0 0 1 1 0 0 0 2 0 0 4

50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

3 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 5

37.5 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 62.5

4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 4

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 50.0

6 0 0 0 1 0 0 3 0 1 0 1 2

75.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 16.7 0.0 16.7 25.0

2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 6

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 75.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 7

12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 87.5

2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 6

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 75.0

1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 7

12.5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 87.5

52 0 0 0 2 4 6 10 11 10 1 8 13

80.0 0.0 0.0 0.0 3.8 7.7 11.5 19.2 21.2 19.2 1.9 15.4 20.0

40 0 0 0 1 2 6 7 11 9 1 3 25

61.5 0.0 0.0 0.0 2.5 5.0 15.0 17.5 27.5 22.5 2.5 7.5 38.5

17 0 0 0 0 0 2 4 4 5 1 1 48

26.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 23.5 23.5 29.4 5.9 5.9 73.8

20 0 0 0 1 1 3 2 4 7 0 2 45

30.8 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 15.0 10.0 20.0 35.0 0.0 10.0 69.2

38 0 0 0 1 5 6 6 10 7 0 3 27

58.5 0.0 0.0 0.0 2.6 13.2 15.8 15.8 26.3 18.4 0.0 7.9 41.5

28 0 0 0 0 3 6 5 7 6 0 1 37

43.1 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 21.4 17.9 25.0 21.4 0.0 3.6 56.9

14 1 0 0 0 0 1 2 4 4 0 2 51

21.5 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3 78.5

8 0 0 0 0 1 0 3 0 2 0 2 57

12.3 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 37.5 0.0 25.0 0.0 25.0 87.7

15 0 0 0 0 0 0 0 0 14 1 0 50

23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93.3 6.7 0.0 76.9

12 0 0 0 0 1 1 3 4 0 1 2 53

18.5 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 25.0 33.3 0.0 8.3 16.7 81.5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 65

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 65

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 65

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 61

6.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 93.8

14 0 0 0 0 1 1 2 4 4 0 2 14

50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3 50.0

6 0 0 0 0 1 1 1 2 0 0 1 22

21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 78.6

6 0 0 0 0 1 1 1 3 0 0 0 22

21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 78.6

8 0 0 0 0 1 1 1 2 2 0 1 20

28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 25.0 0.0 12.5 71.4

7 0 0 0 0 1 1 1 2 1 0 1 21

25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 28.6 14.3 0.0 14.3 75.0

6 0 0 0 0 1 1 1 2 0 0 1 22

21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 78.6

2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 26

7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 92.9

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 27

3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 96.4

6 0 0 0 0 0 0 1 0 4 0 1 22

21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 66.7 0.0 16.7 78.6

4 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1 24

14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 85.7

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 27

3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 96.4

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 27

3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 96.4

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 27

3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 96.4

2 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 26

7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 92.9

所定外労働（残業）を免除する
制度

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

子育てサービス費用の援助措
置

国等の各種補助制度の利用

小
規
模
企
業

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援
策

配偶者が出産時の男性の休
暇制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

時差勤務制度

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する
制度

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

子育てサービス費用の援助措
置

国等の各種補助制度の利用

国等の各種補助制度の利用

中
小
企
業

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援
策

配偶者が出産時の男性の休
暇制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

時差勤務制度

フレックスタイム制度

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する
制度

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

子育てサービス費用の援助措
置

子育てサービス費用の援助措
置

国等の各種補助制度の利用

大
企
業

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援
策

配偶者が出産時の男性の休
暇制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

時差勤務制度

時差勤務制度

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する
制度

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

制度を導入し
ている企業

（社）

制度を導入し
ていない企業
（無回答企

業、社）

全
規
模

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援
策

配偶者が出産時の男性の休
暇制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

 
 



194 

 

表 28 女性活躍推進に資する制度の利用率（令和３（2021）年 4 月 1 日現在）【設問９

（４）】 

男性が
利用中

女性が
利用中

73 49 10 46 24
100.0 67.1 20.4 93.9 32.9

54 32 4 31 22
100.0 59.3 12.5 96.9 40.7

26 11 1 11 15
100.0 42.3 9.1 100.0 57.7

35 13 13 0 22
100.0 37.1 100.0 0.0 62.9

52 11 5 9 41
100.0 21.2 45.5 81.8 78.8

40 4 2 4 36
100.0 10.0 50.0 100.0 90.0

20 15 9 13 5
100.0 75.0 60.0 86.7 25.0

12 9 7 8 3
100.0 75.0 77.8 88.9 25.0

25 20 17 15 5
100.0 80.0 85.0 75.0 20.0

22 8 2 8 14
100.0 36.4 25.0 100.0 63.6

3 2 2 2 1
100.0 66.7 100.0 100.0 33.3

2 1 1 1 1
100.0 50.0 100.0 100.0 50.0

3 2 1 2 1
100.0 66.7 50.0 100.0 33.3

7 4 4 2 3
100.0 57.1 100.0 50.0 42.9

7 6 4 6 1
100.0 85.7 66.7 100.0 14.3

8 8 2 8 0
100.0 100.0 25.0 100.0 0.0

3 3 1 3 0
100.0 100.0 33.3 100.0 0.0

7 5 5 0 2
100.0 71.4 100.0 0.0 28.6

7 2 2 2 5
100.0 28.6 100.0 100.0 71.4

6 1 1 1 5
100.0 16.7 100.0 100.0 83.3

4 4 4 4 0
100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

3 3 3 3 0
100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

4 4 4 4 0
100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

6 3 1 3 3
100.0 50.0 33.3 100.0 50.0

2 2 2 2 0
100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

1 1 1 1 0
100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

2 2 1 2 0
100.0 100.0 50.0 100.0 0.0

1 1 1 1 0
100.0 100.0 100.0 100.0 0.0

52 34 5 32 18
100.0 65.4 14.7 94.1 34.6

40 21 2 20 19
100.0 52.5 9.5 95.2 47.5

17 5 0 5 12
100.0 29.4 0.0 100.0 70.6

20 5 5 0 15
100.0 25.0 100.0 0.0 75.0

38 8 3 6 30
100.0 21.1 37.5 75.0 78.9

28 2 1 2 26
100.0 7.1 50.0 100.0 92.9

14 9 4 7 5
100.0 64.3 44.4 77.8 35.7

8 6 4 5 2
100.0 75.0 66.7 83.3 25.0

15 11 9 8 4
100.0 73.3 81.8 72.7 26.7

12 3 1 3 9
100.0 25.0 33.3 100.0 75.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 2 2 0 2
100.0 50.0 100.0 0.0 50.0

14 9 1 8 5
100.0 64.3 11.1 88.9 35.7

6 3 0 3 3
100.0 50.0 0.0 100.0 50.0

6 3 0 3 3
100.0 50.0 0.0 100.0 50.0

8 3 3 0 5
100.0 37.5 100.0 0.0 62.5

7 1 0 1 6
100.0 14.3 0.0 100.0 85.7

6 1 0 1 5
100.0 16.7 0.0 100.0 83.3

2 2 1 2 0
100.0 100.0 50.0 100.0 0.0

1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

6 5 4 3 1
100.0 83.3 80.0 60.0 16.7

4 2 0 2 2
100.0 50.0 0.0 100.0 50.0

1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2 1 1 1 1
100.0 50.0 100.0 100.0 50.0

国等の各種補助制度の利用

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する制度

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

子育てサービス費用の援助措置

子育てサービス費用の援助措置

国等の各種補助制度の利用

小
規
模
企
業

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援策

配偶者が出産時の男性の休暇制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

時差勤務制度

時差勤務制度

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する制度

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

事務所内託児所の設置・運営

子育てサービス費用の援助措置

国等の各種補助制度の利用

中
小
企
業

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援策

配偶者が出産時の男性の休暇制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

介護のための短時間勤務制度

時差勤務制度

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する制度

転勤免除（地域限定社員など）

転勤免除（地域限定社員など）

事務所内託児所の設置・運営

子育てサービス費用の援助措置

国等の各種補助制度の利用

大
企
業

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援策

配偶者が出産時の男性の休暇制度

介護休業制度

介護休業制度

介護のための短時間勤務制度

時差勤務制度

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

所定外労働（残業）を免除する制度

制度を導入して
いる企業（社） 利用者あり（社） 利用者なし（社）

全
規
模

育児休暇制度

育児のための短時間勤務制度

育児休業からの職場復帰支援策

配偶者が出産時の男性の休暇制度
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表 29 フレックスタイム制度、在宅勤務制度・テレワーク制度の利用対象者数（正社

員）及び利用状況（令和３（2021）年 4 月 1 日現在）【設問９（５）】 
※表 27（設問９（４））で「フレックスタイム制度」または「在宅勤務制度・テレワーク制度」を導入して

いると回答した企業を集計 

制度利用
中の人数

（人）

制度利用
中の人数

（人）

制度利用
中の人数

（人）

12 11 4,958 4,863 4,467 4,396 491 467

98.1 98.4 95.1

25 20 4,967 4,752 4,477 4,308 490 444

95.7 96.2 90.6

3 3 4,658 4,658 4,233 4,233 425 425

100.0 100.0 100.0

4 3 4,658 4,658 4,233 4,233 425 425

100.0 100.0 100.0

8 7 296 205 232 163 64 42

69.3 70.3 65.6

15 11 293 88 235 73 58 15

30.0 31.1 25.9

1 1 4 0 2 0 2 0

0.0 0.0 0.0

6 6 16 6 9 2 7 4

37.5 22.2 57.1

全
規
模

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

大
企
業

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

導入
企業数
（社）

回答
企業数
（社）

男女合計 男性 女性

対象
利用者数

（人）

対象
利用者数

（人）

対象
利用者数

（人）

中
小
企
業

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

小

規

模
企

業

フレックスタイム制度

在宅勤務制度・テレワーク制度

 
 

表 30 研究・技術開発部門に従事する女性社員の能力発揮に関する評価【設問 10

（１）】（単一回答） 

回答
企業数

能力を存分に
発揮できてい
る

どちらかという
と能力を発揮で
きている

どちらかとい
うと能力を発
揮できてい
ない

能力を全く発
揮できてい
ない

どちらともい
えない

全規模 39 10 17 1 0 11
100.0 25.6 43.6 2.6 0.0 28.2

大企業 7 3 3 0 0 1

100.0 42.9 42.9 0.0 0.0 14.3
中小企業 27 5 12 1 0 9

100.0 18.5 44.4 3.7 0.0 33.3
小規模企業 5 2 2 0 0 1

100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 20.0  
 

 

 

 

（社） 
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 表
3
1
　

研
究

・
技

術
開

発
部

門
に

従
事

す
る

女
性

社
員

の
能

力
発

揮
が

で
き

て
い

る
(そ

う
感

じ
る

）
理

由
【
設

問
1
0
（
２

）
】
（
複

数
回

答
）

※
表

3
0
（
設

問
1
0
（
１

）
）
で

「
能

力
を

存
分

に
発

揮
で

き
て

い
る

」
ま

た
は

「
ど

ち
ら

か
と

い
う

と
能

力
を

発
揮

で
き

て
い

る
」
と

回
答

し
た

企
業

を
集

計

回
答

企
業

数
（
社

）

出
産

・
育

休
後

も
働

き
続

け
ら

れ
る

環
境

が
整

っ
て

い
る

か
ら

業
績

評
価

制
度

で
適

正
に

能
力

を
評

価
し

て
い

る
か

ら

女
性

の
役

員
や

部
長

な
ど

の
管

理
職

が
多

い
か

ら

女
性

社
員

の
意

見
が

経
営

に
生

か
さ

れ
て

い
る

か
ら

女
性

社
員

が
チ

ー
ム

員
と

し
て

参
画

し
て

い
る

技
術

開
発

や
研

究
に

お
い

て
成

果
が

出
て

い
る

か
ら

女
性

社
員

が
プ

ロ
ジ

ェ
ク

ト
リ

ー
ダ

ー
を

務
め

る
技

術
開

発
や

研
究

に
お

い
て

成
果

が
出

て
い

る
か

ら

男
性

社
員

に
も

育
児

休
業

取
得

を
推

進
し

て
い

る
か

ら

女
性

社
員

の
比

率
が

高
い

か
ら

女
性

が
経

営
の

ト
ッ

プ
だ

か
ら

そ
の

他

全
規

模
2
7

1
6

1
5

0
4

1
6

2
3

4
0

1
1
0
0
.0

5
9
.3

5
5
.6

0
.0

1
4
.8

5
9
.3

7
.4

1
1
.1

1
4
.8

0
.0

3
.7

大
企

業
6

4
4

0
1

4
1

2
1

0
0

1
0
0
.0

6
6
.7

6
6
.7

0
.0

1
6
.7

6
6
.7

1
6
.7

3
3
.3

1
6
.7

0
.0

0
.0

中
小

企
業

1
7

1
0

9
0

3
1
0

0
1

3
0

1
1
0
0
.0

5
8
.8

5
2
.9

0
.0

1
7
.6

5
8
.8

0
.0

5
.9

1
7
.6

0
.0

5
.9

小
規

模
企

業
4

2
2

0
0

2
1

0
0

0
0

1
0
0
.0

5
0
.0

5
0
.0

0
.0

0
.0

5
0
.0

2
5
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0
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 表
3
2
　

研
究

・
技

術
開

発
部

門
に

従
事

す
る

女
性

社
員

の
能

力
発

揮
が

で
き

て
い

な
い

(そ
う

感
じ

る
）
理

由
【
設

問
1
0
（
３

）
】
（
複

数
回

答
）

※
表

3
0
（
設

問
1
0
（
１

）
）
で

「
ど

ち
ら

か
と

い
う

と
能

力
を

発
揮

で
き

て
い

な
い

」
ま

た
は

「
わ

か
ら

な
い

」
と

回
答

し
た

企
業

を
集

計

回
答

企
業

数
（
社

）

研
究

・
技

術
開

発
職

（
部

門
）

を
希

望
す

る
女

性
社

員
が

少
な

い
か

ら

活
躍

を
望

む
女

性
社

員
が

少
な

い
か

ら

結
婚

を
理

由
に

退
職

す
る

女
性

社
員

が
多

い
か

ら

出
産

を
理

由
に

退
職

す
る

女
性

社
員

が
多

い
か

ら

介
護

を
理

由
に

退
職

す
る

女
性

社
員

が
多

い
か

ら

経
営

ト
ッ

プ
の

理
解

や
協

力
を

得
る

こ
と

が
難

し
い

か
ら

管
理

職
層

の
理

解
を

得
る

こ
と

や
適

切
な

対
応

を
徹

底
さ

せ
る

こ
と

が
難

し
い

か
ら

男
性

社
員

か
ら

の
理

解
を

得
る

こ
と

が
難

し
い

か
ら

女
性

活
躍

に
つ

い
て

、
従

業
員

へ
の

取
組

意
義

や
関

連
す

る
法

律
の

周
知

や
理

解
が

進
ま

な
い

か
ら

取
組

を
計

画
・

検
討

す
る

た
め

の
体

制
整

備
や

担
当

者
の

時
間

確
保

が
難

し
い

か
ら

長
時

間
労

働
や

休
み

が
取

り
に

く
い

風
土

が
根

付
い

て
い

る
か

ら

部
署

に
よ

っ
て

女
性

社
員

の
能

力
発

揮
機

会
の

差
が

大
き

い
か

ら

時
間

外
労

働
、

長
期

出
張

が
難

し
い

か
ら

転
勤

が
難

し
い

か
ら

（
キ

ャ
リ

ア
形

成
の

条
件

に
な

っ
て

い
る

）

女
性

社
員

の
管

理
職

を
目

指
す

意
欲

を
高

め
る

こ
と

が
難

し
い

か
ら

女
性

社
員

に
限

ら
ず

男
性

も
管

理
職

に
な

り
た

が
ら

な
い

か
ら

職
場

環
境

整
備

等
に

コ
ス

ト
が

か
か

る
か

ら

夜
勤

等
に

お
け

る
リ

ス
ク

管
理

を
考

慮
す

る
と

難
し

い
か

ら

女
性

活
躍

の
た

め
の

手
法

が
分

か
ら

な
い

か
ら

そ
の

他

全
規

模
8

2
2

0
0

0
0

0
0

0
0

0
1

1
0

1
1

0
0

1
4

1
0
0
.0

2
5
.0

2
5
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

1
2
.5

1
2
.5

0
.0

1
2
.5

1
2
.5

0
.0

0
.0

1
2
.5

5
0
.0

大
企

業
1

0
1

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0

0
.0

1
2
.5

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

中
小

企
業

7
2

1
0

0
0

0
0

0
0

0
0

1
1

0
1

1
0

0
1

4

1
0
0
.0

2
8
.6

1
4
.3

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

1
4
.3

1
4
.3

0
.0

1
4
.3

1
4
.3

0
.0

0
.0

1
4
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0
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0
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0
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.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
.0

0
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表 33 研究・技術開発部門に従事する女性社員のキャリア形成を支援するための取

組の状況【設問 10（４）】（複数回答） 
回答

企業数
（社）

実施中
実施

検討中
実施なし

22 19 3 30
36.5 5.8 57.7

13 12 1 39
23.1 1.9 75.0

11 7 4 41
13.5 7.7 78.8

12 8 4 40
15.4 7.7 76.9

18 18 0 34
34.6 0.0 65.4

15 13 2 37
25.0 3.8 71.2

13 12 1 39
23.1 1.9 75.0

3 2 1 49
3.8 1.9 94.2

9 9 0 43
17.3 0.0 82.7

6 4 2 46
7.7 3.8 88.5

10 9 1 42
17.3 1.9 80.8

11 10 1 41
19.2 1.9 78.8

25 24 1 27
46.2 1.9 51.9

14 14 0 38
26.9 0.0 73.1

5 5 0 47
9.6 0.0 90.4

19 18 1 33
34.6 1.9 63.5

3 2 1 49
3.8 1.9 94.2

3 3 0 49
5.8 0.0 94.2

15 14 1 37
26.9 1.9 71.2

18 17 1 34
32.7 1.9 65.4

2 2 0 50
3.8 0.0 96.2

2 1 1 50
1.9 1.9 96.2

6 6 0 1
85.7 0.0 14.3

3 3 0 4
42.9 0.0 57.1

4 3 1 3
42.9 14.3 42.9

3 3 0 4
42.9 0.0 57.1

5 5 0 2
71.4 0.0 28.6

4 4 0 3
57.1 0.0 42.9

3 3 0 4
42.9 0.0 57.1

1 1 0 6
14.3 0.0 85.7

3 3 0 4
42.9 0.0 57.1

3 2 1 4
28.6 14.3 57.1

2 2 0 5
28.6 0.0 71.4

4 4 0 3
57.1 0.0 42.9

7 7 0 0
100.0 0.0 0.0

5 5 0 2
71.4 0.0 28.6

1 1 0 6
14.3 0.0 85.7

4 4 0 3
57.1 0.0 42.9

1 1 0 6
14.3 0.0 85.7

1 1 0 6
14.3 0.0 85.7

4 4 0 3
57.1 0.0 42.9

5 5 0 2
71.4 0.0 28.6

1 1 0 6
14.3 0.0 85.7

1 1 0 6
14.3 0.0 85.7

配偶者が転勤する場合に休職できる制度の導入

研究・技術開発職の女性（又は女性を含むチーム）を対象とした研究費重点配分枠の設置

業績評価において、育児休業や介護休業の取得が不利にならない評価を行うこと

管理職を対象とした研修等の実施

女性社員を研究・技術開発職(部門）のリーダーに登用

研究・技術開発職(部門）に積極的に女性社員を配置

女性社員の意見や要望を聞く相談窓口の設置

長時間労働の是正や休暇を取得しやすい風土の醸成

家庭の状況に合わせて時間外労働や長期出張を免除

転勤制度の見直し（テレワーク等の活用、キャリア形成の条件から除外）

女性用の休憩室、更衣室などの設備の充実

研究・技術開発部門以外（経営管理部門、営業部門等）へ一定期間の配置換え

企業外の研究・技術開発職の女性との交流の機会の付与

男性社員と同等に学会や業界団体、大学等の研究会へ参与する機会（発表、聴講）の付与

研究・技術開発職の女性（又は女性を含むチーム）を対象とした研究費重点配分枠の設置

大
企
業

理工系学校（大学・工業高など）の出身者を積極的に採用

研究・技術開発職(部門）の業務内容を積極的にPR

女性社員を対象とした研修等によるキャリア意識の醸成

女性社員を対象とした研修等によるスキルアップ・能力向上

休暇制度の設計・見直し（産休・育休など）

働き方の制度設計・見直し（テレワーク・在宅勤務・時短勤務など）

業務の平準化の推進（業務量、業務難易度、作業・工程内容など）

経営トップ・役員を対象とした研修等の実施

全
規
模

理工系学校（大学・工業高など）の出身者を積極的に採用

研究・技術開発職(部門）の業務内容を積極的にPR

女性社員を対象とした研修等によるキャリア意識の醸成

女性社員を対象とした研修等によるスキルアップ・能力向上

休暇制度の設計・見直し（産休・育休など）

働き方の制度設計・見直し（テレワーク・在宅勤務・時短勤務など）

業務の平準化の推進（業務量、業務難易度、作業・工程内容など）

経営トップ・役員を対象とした研修等の実施

管理職を対象とした研修等の実施

配偶者が転勤する場合に休職できる制度の導入

女性社員を研究・技術開発職(部門）のリーダーに登用

研究・技術開発職(部門）に積極的に女性社員を配置

女性社員の意見や要望を聞く相談窓口の設置

長時間労働の是正や休暇を取得しやすい風土の醸成

家庭の状況に合わせて時間外労働や長期出張を免除

転勤制度の見直し（テレワーク等の活用、キャリア形成の条件から除外）

女性用の休憩室、更衣室などの設備の充実

研究・技術開発部門以外（経営管理部門、営業部門等）へ一定期間の配置換え

企業外の研究・技術開発職の女性との交流の機会の付与

男性社員と同等に学会や業界団体、大学等の研究会へ参与する機会（発表、聴講）の付与

業績評価において、育児休業や介護休業の取得が不利にならない評価を行うこと
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回答
企業数
（社）

実施中
実施

検討中
実施なし

13 11 2 24
29.7 5.4 64.9

9 8 1 28
21.6 2.7 75.7

7 4 3 30
10.8 8.1 81.1

8 5 3 29
13.5 8.1 78.4

9 9 0 28
24.3 0.0 75.7

8 6 2 29
16.2 5.4 78.4

9 9 0 28
24.3 0.0 75.7

2 1 1 35
2.7 2.7 94.6

6 6 0 31
16.2 0.0 83.8

2 2 0 35
5.4 0.0 94.6

6 6 0 31
16.2 0.0 83.8

5 5 0 32
13.5 0.0 86.5

16 16 0 21
43.2 0.0 56.8

7 7 0 30
18.9 0.0 81.1

3 3 0 34
8.1 0.0 91.9

12 11 1 25
29.7 2.7 67.6

2 1 1 35
2.7 2.7 94.6

2 2 0 35
5.4 0.0 94.6

8 8 0 29
21.6 0.0 78.4

13 12 1 24
32.4 2.7 64.9

1 1 0 36
2.7 0.0 97.3

1 0 1 36
0.0 2.7 97.3

3 2 1 5
25.0 12.5 62.5

1 1 0 7
12.5 0.0 87.5

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

1 0 1 7
0.0 12.5 87.5

4 4 0 4
50.0 0.0 50.0

3 3 0 5
37.5 0.0 62.5

1 0 1 7
0.0 12.5 87.5

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

1 0 1 7
0.0 12.5 87.5

2 1 1 6
12.5 12.5 75.0

2 1 1 6
12.5 12.5 75.0

2 1 1 6
12.5 12.5 75.0

2 2 0 6
25.0 0.0 75.0

1 1 0 7
12.5 0.0 87.5

3 3 0 5
37.5 0.0 62.5

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

3 2 1 5
25.0 12.5 62.5

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

0 0 0 8
0.0 0.0 100.0

企業外の研究・技術開発職の女性との交流の機会の付与

長時間労働の是正や休暇を取得しやすい風土の醸成

家庭の状況に合わせて時間外労働や長期出張を免除

転勤制度の見直し（テレワーク等の活用、キャリア形成の条件から除外）

女性用の休憩室、更衣室などの設備の充実

研究・技術開発部門以外（経営管理部門、営業部門等）へ一定期間の配置換え

小
規
模
企
業

理工系学校（大学・工業高など）の出身者を積極的に採用

研究・技術開発職(部門）の業務内容を積極的にPR

女性社員を対象とした研修等によるキャリア意識の醸成

女性社員を対象とした研修等によるスキルアップ・能力向上

休暇制度の設計・見直し（産休・育休など）

働き方の制度設計・見直し（テレワーク・在宅勤務・時短勤務など）

業務の平準化の推進（業務量、業務難易度、作業・工程内容など）

経営トップ・役員を対象とした研修等の実施

管理職を対象とした研修等の実施

女性社員を研究・技術開発職(部門）のリーダーに登用

研究・技術開発職(部門）に積極的に女性社員を配置

男性社員と同等に学会や業界団体、大学等の研究会へ参与する機会（発表、聴講）の付与

業績評価において、育児休業や介護休業の取得が不利にならない評価を行うこと

配偶者が転勤する場合に休職できる制度の導入

研究・技術開発職の女性（又は女性を含むチーム）を対象とした研究費重点配分枠の設置

企業外の研究・技術開発職の女性との交流の機会の付与

女性社員の意見や要望を聞く相談窓口の設置

業績評価において、育児休業や介護休業の取得が不利にならない評価を行うこと

配偶者が転勤する場合に休職できる制度の導入

研究・技術開発職の女性（又は女性を含むチーム）を対象とした研究費重点配分枠の設置

長時間労働の是正や休暇を取得しやすい風土の醸成

家庭の状況に合わせて時間外労働や長期出張を免除

転勤制度の見直し（テレワーク等の活用、キャリア形成の条件から除外）

女性用の休憩室、更衣室などの設備の充実

研究・技術開発部門以外（経営管理部門、営業部門等）へ一定期間の配置換え

中
小
企
業

理工系学校（大学・工業高など）の出身者を積極的に採用

研究・技術開発職(部門）の業務内容を積極的にPR

女性社員を対象とした研修等によるキャリア意識の醸成

女性社員を対象とした研修等によるスキルアップ・能力向上

休暇制度の設計・見直し（産休・育休など）

働き方の制度設計・見直し（テレワーク・在宅勤務・時短勤務など）

業務の平準化の推進（業務量、業務難易度、作業・工程内容など）

男性社員と同等に学会や業界団体、大学等の研究会へ参与する機会（発表、聴講）の付与

経営トップ・役員を対象とした研修等の実施

管理職を対象とした研修等の実施

女性社員を研究・技術開発職(部門）のリーダーに登用

研究・技術開発職(部門）に積極的に女性社員を配置

女性社員の意見や要望を聞く相談窓口の設置
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表 34 特に育成したい研究・技術開発職の女性人材【設問 10（５）】（上位 2 つまで回答） 

回答
企業数
（社）

勤務地は限
定されるが、
その分野の
スペシャリス
トとして研
究・技術開
発の現場を
担う人材

勤務地は限
定される
が、研究・
技術開発の
みならず、
総務部門や
営業部門等
にも精通し
た自人材

勤務地を限
定すること

なく、その分
野のスペ

シャリストと
して研究・

技術開発の
現場を担う

人材

勤務地を限
定すること
なく、研究・
技術開発の
みならず、
総務部門や
営業部門等
にも精通し
た人材

職務や勤務
地を固定せ
ず、総合職
として経営
マネジメント
にも関わる
ことのでき
る人材

全規模 59 28 21 17 11 12
100.0 47.5 35.6 28.8 18.6 20.3

大企業 8 4 3 3 1 3

100.0 50.0 37.5 37.5 12.5 37.5
中小企業 35 17 12 10 8 6

100.0 48.6 34.3 28.6 22.9 17.1
小規模企業 16 7 6 4 2 3

100.0 43.8 37.5 25.0 12.5 18.8  
 

表 35 ロールモデル育成に向けた取組【設問 11】（複数回答） 

回答
企業数
（社）

一定職位
（管理職等）
に就く女性に
よる後進・後
輩女性社員
の育成支援

女性社員が
組織横断的
に人脈・ネッ
トワークを築
ける環境の
構築

「研究・技術
開発部門」
向けのキャ
リア開発支
援（キャリア
アップに向
けた任命研
修や希望者
研修の実施
など、資格
取得支援を

除く）

教育機関
（大学等）と
の連携（イ
ンターンシッ
プ制度、国
内・海外留
学制度な
ど）

企業外の研
究・技術開
発職の女性
との交流や
ネットワーク
形成への支
援

その他
取り組みは
実施してい
ない

全規模 80 9 10 5 12 4 1 50
100.0 11.3 12.5 6.3 15.0 5.0 1.3 62.5

大企業 7 1 2 1 5 0 0 1

100.0 14.3 28.6 14.3 71.4 0.0 0.0 14.3
中小企業 51 6 6 2 5 1 0 36

100.0 11.8 11.8 3.9 9.8 2.0 0.0 70.6
小規模企業 22 2 2 2 2 3 1 13

100.0 9.1 9.1 9.1 9.1 13.6 4.5 59.1  
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3
6
　

理
工

系
分

野
で

活
躍

す
る

女
性

を
増

や
す

た
め

に
効

果
的

と
思

う
中

学
・
高

校
・
大

学
生

へ
の

取
組

【
設

問
1
2
】
（
複

数
回

答
）

回
答

企
業

数
（
社

）

理
系

の
職

業
・
職

種
の

種
類

や
具

体
的

な
仕

事
の

内
容

を
理

解
で

き
る

機
会

を
増

や
す

こ
と

数
学

や
理

科
の

学
ん

だ
知

識
が

生
活

の
中

で
ど

の
よ

う
に

活
か

さ
れ

て
い

る
か

、
具

体
的

に
イ

メ
ー

ジ
で

き
る

よ
う

に
す

る
こ

と

大
学

や
企

業
等

の
研

究
成

果
が

社
会

の
中

で
ど

の
よ

う
に

役
立

っ
て

い
る

か
具

体
的

に
わ

か
る

よ
う

に
す

る
こ

と

オ
ー

プ
ン

キ
ャ

ン
パ

ス
や

オ
ー

プ
ン

ラ
ボ

に
よ

り
研

究
内

容
が

わ
か

る
よ

う
に

す
る

こ
と

理
系

分
野

に
進

学
や

就
職

を
し

た
先

輩
と

の
交

流
会

に
参

加
で

き
る

よ
う

に
す

る
こ

と

理
系

の
進

路
の

魅
力

が
わ

か
る

よ
う

な
女

子
向

け
イ

ベ
ン

ト
（
簡

単
な

実
験

や
生

徒
同

士
の

交
流

会
な

ど
）

に
参

加
で

き
る

よ
う

に
す

る
こ

と

理
系

の
人

材
を

求
め

て
い

る
こ

と
を

企
業

な
ど

が
ア

ピ
ー

ル
す

る
こ

と

県
内

に
理

系
の

学
校

や
就

職
先

が
多

く
あ

る
こ

と

理
系

の
学

校
や

就
職

先
に

女
性

の
先

生
や

先
輩

が
多

く
い

る
こ

と

文
系

よ
り

（
ま

た
は

文
系

並
み

に
）
授

業
料

が
安

く
な

る
こ

と

理
系

の
学

校
や

企
業

の
女

性
用

の
施

設
（
ト

イ
レ

や
更

衣
室

等
）
が

十
分

に
整

備
さ

れ
る

こ
と

そ
の

他

全
規

模
7
7

4
4

1
9

2
5

8
9

9
2
4

2
1

1
6

1
3

1
2

3
1
0
0
.0

5
7
.1

2
4
.7

3
2
.5

1
0
.4

1
1
.7

1
1
.7

3
1
.2

2
7
.3

2
0
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1
6
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1
5
.6

3
.9

大
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7
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0

2
2

2
1

4
3

2
1

3
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1
0
0
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5
7
.1

0
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8
.6
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8
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2
8
.6
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.3

5
7
.1
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2
.9

2
8
.6

1
4
.3

4
2
.9

0
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中
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企
業

5
1

3
1

1
4

1
6

4
6

8
1
4

1
2

1
1

1
0

6
3

1
0
0
.0

6
0
.8

2
7
.5

3
1
.4

7
.8

1
1
.8

1
5
.7

2
7
.5

2
3
.5

2
1
.6

1
9
.6

1
1
.8

5
.9

小
規

模
企

業
1
9

9
5

7
2

1
0

6
6

3
2

3
0

1
0
0
.0

4
7
.4

2
6
.3

3
6
.8

1
0
.5

5
.3

0
.0

3
1
.6

3
1
.6

1
5
.8

1
0
.5

1
5
.8

0
.0
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表 37 「研究・技術開発職（部門）」における女性人材活用や女性の能力発揮を促進

するために県に要望する施策【設問 13】（自由回答） 

 
 回答内容 業 種 

１ 県内企業で活躍している女性の話を定期的に紹介する情報誌等

の発行 

食料品 

２ 当社のように未実施の会社に初期費用の補助をいただければ助

かります。 

食料品 

３ 女性限定のセミナー実施 

女性チームまたは女性リーダーによる、研究、事前発表会 

同じテーマで、男性チームと女性チームの発表会 など 

石油・石炭 

４ 世の中が多様性を重視する時代に変化する中、企業経営者の女性

蔑視が根強く残る企業もある。同じ作業をしているにもかかわら

ず賃金にも男女間で差があるのが現状。上に立つ者の意識が変わ

らない限り、女性が能力を発揮できる会社にはなれない。 

プラスチック 

５ 女性人材と企業のマッチング企画 はん用機械 

６ 性別・国籍に関係なく、能力ややる気があり、結果の出せる人材

であれば採用する。栃木県が主導し、研究・技術開発に関する女

性の意識改革と能力を高める活動をしてもらいたい。該当する人

材がいなければ採用も叶わない。 

電気機械 

７ 

 

男性の女性に対する意識改革が一番必要と思う。どんな施策を打

ち出しても、そこが変わらなければ何も変わらない。 

輸送用機械 

 


